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Öngyilkos katonák.
A mostani nagy válság leg­

keményebb ütközőpontja a had­
sereg kérdése, tizen a ponton ke­
rültek a leghatározottabban egy­
mással szembe a nemzet akarata 
és az uralom fölfogása. A válság 
veszedelmes mérge innen fakad. 
A nemzet, a mely törvény szerint 
független és szabad, nem "hajlandó 
tovább tűrni azt az ilyen nemze­
tek sorában példátlan állapotot, 
hogy hazájuk szolgálatára besoro­
zott fiait bekónyszeritsék egy ide- 
genségbe : olyan hadseregbe, amely 
közös cégér alatt nyelvében, szelle­
mében, intézményeiben, jelvényei­
ben tisztán osztrák, azaz hogy — 
német. Amely az ő nemzeti'vá­
gyaiból, érzéseiből a maga leikébe 
befogadni, benne megtűrni semmit 
sem hajlandó. Nem is annyira 
azért, mert a lelke tőlünk idegen, 
hanem inkább azért, mert — egy­
általán nincs is lelke. A közös 
hadseregnek az az úgynevezett 
szelleme, áruit olyan makacs ener­
giával ápol és védelmez egy be­
folyásban végzetesen hatalmas cso­
port, az embernek azt a díszét, 
rangját, méltóságát és kiválóságát, 
ami a lélek fogalmának tartalmát 
adja, a katonában elismerni világ­

ért sem hajlandó. Mert ez az el­
ismerés, bizonyos jogok elismeré­
sét is természetszerűleg követelné. 
És első sorban éppen azokat a 
jogokét, amelyeknek érvényesiilé- 

í ,ez a szellem a legjobban
fázik és amelyeket minden módon 

I irtózatos veszedelmek hordozójának 
I igyekszik bélyegezni.

Az ellentállás ilyen energikus 
voltának láttára természetesen azt 
kell hinni az embernek, hogy amit 
igv oltalmaznak, igy féltenek, an­
nak valami nagyon jónak, nagyon 
tökéletesnek kell lennie — még a 
természeti törvények logikája elle­
nére is. Különben érthetetlen lenne t 
mi az, amiért hozzá olyan nagyon 
ragaszkodnak. Föl kell tenni, hogy 
ebben az ármádiában a mostani 
rend mellett az állapotok pompá­
sak. A helyzet csupa gyönyörűség. 
Boldog és megelégedett ott minden 
ember, a generálistól a kutya- 
mosóig. Csak ez lehet a magyará­
zata annak, hogy olyan aggodal­
mas szívvel féltik ezt a gyönyörű 
rendet, még a legtermészetesebb 
kívánságok megbolygató erejétől is.

» Jgy van-e hát csakugyan ? A 
sírok és a mankók statisztikája ez. 
Beszámol a halál egyenruhás ön­
kénteseiről, azokról a katonákról, a 
kik a koporsó örök rabságát ked­

vesebbnek találták a közös hadse­
regbeli gyöngyélet örömeinél és a 
fegyvert, a melyet az ellenség ellen 
való használatra kaptak, a tulajdon 
fiatal életük ellen fordították. Él­
borzadva olvassuk, hogy egyetlen­
egy esztendő alatt több, mint ne- 
gyedfélszáz katona kívánkozott ön­
gyilkos kísérlettel a halálba a közös 
hadseregből. Egy hijján háromszáz 
el is jutott a másvilágra. Hatvan 
megállóit az elpusztulás feleutján3 
a nyomorúság kolduskövénél. A 
közös hariséi eg h6keállomanyának
minden tízezer katonájából tizenegy 
Hu lett öngyilkossá. Annyi önkén­
test a halálnak a müveit világ egyet­
lenegy hadserege se szolgáltat béke 
idején, mint ez a mi dicsőséges és 
érinthetetlen szellemű közös ármá­
diánk. De nem annyit, hanem ne­
gyedrésznyit se, mert a statisztika 
együttes átlagarányához képest a 
mi közös hadseregünk kaszárnyái­
ban nyolcszor annyi öngyilkosság 
történik, mint a többi államok nem­
zeti hadseregeiben. Az utolsó tíz 
esztendő alatt ezredek masíroztak 
ebből az ármádiából a maguk ásta, 
maguk kereste sírba ; több, mint 
negyed félezer ép, egészséges, élet- 
biró, de halálra keserített boldog­
talan fiatal legény.

Ez irtózatos arány okát, fórrá-

Mi lesz velünk ?
Mi lesz velünk, kik könyvi ejtünk, 
Alikor egy álmunk lovászul).
Es felsírunk, ha vágyainkból 
A sors egy foszlányt lekaszál ? 
Könnyű a csöndben baktatóknak,
Kik nem szeretnek s nem csalódnak, 
De ránk, szünetlen álmodókra,
Ali vár szegény bobokra ránk ?
El tudjuk-é vájjon feledni.
Hogy egyszer boldogok valánk ?

Élénkbe néha gát ha téved,
Ijedten visszaroppanunk,
De percre csak ! Megleng az álom:
S mi újra tovább rohanunk.- 
Botor remények balga láza 
Képiünket gyorsra szaporázza,
8 futunk, futunk, hogy átkutassunk 
Egy meg nem fejthető talányt.., 
Hajh, úgy szeretnék már feledni, 
Hogy egyszer boldogok valánk 1

S redő redőro ráncolódik,
A szöghajat dér lepi el,
Homály borúi agyunk- s szemünkre: 
l'ihenni kell, pihenni kell I

De mi csak futunk szivszakadva,
A! eg nem állva egy pillanatra,
Pedig a cél is ködbe tűnt már,
K szivünkből rég kihalt a láng . , . 
Hiába, nem lehet feledni,
Hogy egyszer, akkor, boldogok valánk !

Gál Zoltán.

Buda ostromáról.
— Node ez is elmúlt s én mégis itt 

vagyok. Töltsön öcsém, igyunk! Alaga még 
fiatal. De ha annyi éves lesz, mintán, majd 
meglátja, mily édes a múltakra vissza em­
lékezni. Kivált az olyan múltra, mint az 
enyém. Hányszor voltam a halál torkában, 
de a jobb végzet mindig kiragadott. Bár 
maradtam volna a csatában, ma nem lát­
nám, hogy a sok vér hasztalan folyt: a 
magyarnak ma sincs becsülete ! Hatvanegy 
év súlyát erezem, de a hatvanegy év alatt 
csak keserűséggel, fájdalommal teltem el. 
Mint megvár szabadságharcos, csalódva lá­
tom, hogy a szabadság kóbor labancoknak 
virul. Akár hiszi öcsém, akár nem, ha nem 
volna minden fajom igaz magyar, hej mert 
vannak bonáruló magyarok is, — ha a 
„mátészalkai“ előnevet nem szégyenloném

elhomályosítani; ha a százados múlt nem 
tartana vissza, itt hagynám az országot, de 
a csalfa remény, hogy: ha ma nem, holnap 
— hátha felvirrad? — tartanak vissza. És 
van-e valakinek a világon több s igazabb 
jussa röghöz, sirhoz, koporsóhoz, mint ne­
künk magyaroknak? állott-e ki még nemzet 
több csatát, viszályt nálunknál ? Irták-e bo még 
népeknek a nemzetek sorából való kitörlést 

í annyiszor, mint nekünk?Tört,ek-e rá raégnem- 
zetro kegyet,lenebbül, mint ránk a tatár, né­
met, muszka, török? Es azt hiszi, öcsén), 
hogy tán most békében elünk! Hát a száz 
ütvén évi török uralom külömb-e a mai hely 
zetnél? Lehet-e gyászosabb és megbélveg 
zőbb egy szabad nemzetre, midőn kardcsa­
pás nélkül, szemlátomást pusztul, széthull 
De ni! En Budavár ostromáról akarok be­
szélni, s most veszem észre, hogy elkalan­
doztam. Budavár ostroma arany hetükkel 
van a történet lapjain beírva.

Arca megfakult, erei kifeszültek, arc- 
csontjai l'ehéredlek, szélesedtek; igazi hős 
testben, lélekben szemlátomást nagyobbo­
dott, emelkedett. . . nagyot ütött az asztalra:

— Ott voltam ón ! s ott volnék ma! 
Nagy Sándor táborában ... A 28. zászló­
aljából csak négy század maradt, mert előbb

Ölelek Ede cégnél lehel venni!
y6 Debreozen, Piacz-utcza 22., kisteenplommal szemben
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Í}1UCS miért nagyon keresnünk. 
A nemet, a francia, az angol fin 
(iá a katonasipkát a fejébe nyom­
jak, nein kerül egyszerre egy ide­
gen világba, a hol, a mit otthon 
szentnek tanult, bűn számba veszik 
vagy megcsufolják. A hol ha az 
anyanyelvén szól és az idegent 
híPy ne111 riti, börtönbe vetik, vasra 
kötik. A hol úgy kell éreznie ma­
gát, mintha bünteloniil rabságot 
szenved ne. Nenn.nagy sor igy meg­
érteni, miért lövi magát szivén a 
mi kaszárnyáinkban nyolcszor any- 
nyi katona, mint másutt és miért 
oka az öngyilkosságok kerek hat­
van százalékának a büntetéstől való 
Jelelem és a szolgálattól való féle­
lem és a szolgálattól való elkedvet- 
Jenedés.

Alkotmányos és alkot­
mányellenes megoldás.

A válságos helyzet. —
Tisza István gróf ma is rövid kihall­

gatáson volt a királynál s jelentést tett a 
helyzetről. A kihallgatáson főképen arról 
tett jelentést, hogy nagyon vigyázni kell,
mert a szabadelvű pártban nagy balok
vannak.

Tudniillik igen érdekesen kezd ala­
kulni a helyzet. Eddig Tiszáik vetettek gán- 
csoí, annak, hogy a megoldás a koalíció utján 
jöjjön létre, mostan pedig, hogy ez — leg­
alább a Játszat szerint — sikerült, Tiszáék 
tulajdon pártja teszi lehetetlenné a tit­
kos tervek végrehajtását és nem enged 
n bonyodalomból más ki utat, mint . a ko­
alícióval való alkotmányos megoldást. 
E szerint tehát az a furcsa helyzet állott 
ebi, hogy a szabadelvű párt támasztja meg 
a koalíció érdekeit. Ez a látszat.

Valójában pedig úgy áll a dolog, hogy
a sz&badelrü párt tagjai már torkig van­
nak Khuvnúk intrikáival és mindenáron

lehetetlenné akarják tenni ezeket az ala­
kokat. t

A megoldásban ma szünet volt s a 
politikai időjósok szerint holnap se számít­
hatunk újabb fordulatra. Abban minden ol­
dalon megegyeznek a vélemények, hogy már 
a legközelebbi napokban várható a döntés.

Hogy milyen irányban ? Ki tudná ezt 
megjósolni ? Az egész világ attól fázik, 
hogy alkotmányellenes lesz a megoldás, 
Tiszáék pediglen, összes fullajtárjaik utján 
világgá dobolják, hogy eszükágában sincs 
alkotmányellenes megoldást teremteni.

Tisza kihallgatása.
Ismét gróf Tisza István volt kihallga­

táson. Jótékony homály födi azt a kérdést, 
hogy ez alkalommal mi történt ? Csak azt 
lehet tudni, hogy kézzelfogható eredmény 
még most sines és előreláthatólag nem íb 
lesz, csak a jövő héten.

Egy verzió szerint Tisza előterjesztést 
tett arra, hogy a király kiket hallgasson 
meg, de az uralkodó a döntést fönntartotta 
magának. Egy másik verzió szerint Tisza, a 
ki már holnap a jól megérdemelt magán­
nyugalomba akart visszavonulni, hogy há- 
boritlanul rakhasson hideg borogatásokat 
szenvedő fejére, igazán megbecsülésre méltó 
hazafiul áldozatkészséggel arra határozta el 
magát, hogy rövid ideig, mig utódját meg 
nem találták, még viszi tovább az ügyeket.

így tehát nem lesz szükséges az át­
meneti kormány és nyugodtan lehet meg­
keresni azt az embert, a ki az alkotmányos 
követelmények teljes figyelembevétele mel­
let állítható a kormány élére. A fődolog, 
hogy ne követeljen többet annál a nagyon 
kevésnél, amit 6 Felsége eddig megadni 
hajlandó, fájdalom, ezt az alkalmas cih’n- 
deres embert még nem találták meg.
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, H°gy azontúl kik követkéznek, az még nem 
bizonyos. Várják, hogy keddre ismét gróf 
Andrássy Gyula kerül sorra, aki ma 
egyébként két napra elutazott Tőketere- 
besre, hogy meglátogassá a bátyját, aki né­
hány nap múlva elmegy üdülni Olasz­
országba.

Szabadelvűek forrongása.
A szabadelvüpárt tizenhatos intéző bi­

zottságának újabb értekezletén Tisza nyoma­
tékosan kifejezte, hogy a válság alkotmá­
nyos elintézését minden erejével sietteti és 
hogy másról, mint alkotmányos elintézésről 
szó se lehet.

A szabadelvű párti képviselők forron­
gásának tehát megvolt a kellő hatása. Fel­
lépésükkel alaposan agyoncsapták az abszo­
lutizmus mumusát, melylyel az ellenzéket 
ijesztgetni próbálták. Az igaz, hogy senki 
sem ijedt meg.

kettőt a létrákhoz vezényeltek. Mi a róse-
óríünk^fö joÍ-atna ?e^tni; IoPva> mászva 
u.unk „ fal alá. Pont három óra hajnalban
szuronyroham volt kiadva. A létrákon akkor 
mar sokan voltak, de a hogy értek fel, hul­
lottak is vissza: leszúrták, lőtték, ütötték 
h-oin lehetett hamar a réshez jutnom, ki­
adtam a jelszót; ki a hol tud, csak fel fel 
a varra. En egy létrán akartam felmenni. 
Egy bomba csapott le. Elestem. Elestünk 
Ä0D> >° nem haltain meg. Egynéhány el­
aludt végre, örökre. Ezekért oly édes a 
öusszu hogy egymásnak hátán, vállán, 
lándzsa,:at döfve a falba, másztunk, mint a 
Juszo madár ... A várfalon egy eserepár 
lándzsával fogadott: oldalamnak, szivemnek 
tartotta, de ki-, lel-, túl ugrottam a döfését 
Jvl a vami s ugyanazon pillanatban fegyve­
rem tusával oly ütést mértem rá, hogy 
ment ... ment a várfaon le, - ment a 
másvilágra. Aztán futottunk, rohantunk szűk 
sikátoron a Szent Gyürgy-tér felé. Egv vi­
tézem kiáltott utánam:

. — No fusson úgy, tele vérrel lába •
:ezze> a hol elment, piroslik utána.'

, Ee fusson, megálljon, hátul oeere- 
parok — nezzo, nézze, hogy iődöznek s mi­
lyen nagy a számuk P . . .

Széli a királynál.
Széli Kálmánt ma fogadta kihallgatá­

son a király, de nem azért, hogy a kor­
mányalakítást felajánlja neki — mert erre 
Széli különben sem kapható, — hanem 
csak azért, hogy kikérje a véleményét.

Ugorjunk e kapu alá, az Istenre 
kérem. Heten vagyunk s mind a hétnek 
mindjárt vege lészen . . .

. ~ Beugornak, visszalőnek, hármat-né- 
gyet íetentenek és azután elsietnek, de a 
baj társ újra mondja: „Nézze, nézze őrmeser 
ur, piros vére de nagyon hull . .

7~ Badd cl, pajtás, nem erezem, talán 
nem is az én vérem. Hogy ha pedig enyém 
volna, de csak hamar, mig elfolyna . . 
egy-kettőre gyertek velem ! élet-halál nem 
kérdezőm — — _ _ _____ ___

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Debreceni diákok Kolozsváron.

«\e»1tartja.a hazai egyetemek és 
főiskolák ííjusága évi kongresszusát fényes 
ünnepségekkel kapcsolatban. A kongresszu- 
son a debreceni főiskola is képviselteti 
magát; a joghallgatókat H. Kiss Pál és 
S°íel vai;oly> a hittanhallgatókat pedig 
Makay Kálmán Benkő Viktor, Lótay Meny­
hért és Juhász Imre fogják képviselni» A 
kongresszusi kiküldöttek tegnap utaztak el 
Kolozsvárra a pénteken este városunkba 
érkezett eperjesi kiküldött diákokkal. A 
kongresszus tárgysorozatán több az ifjúságot 
nagyon is érdeklő ügy van.

IRODALOM.
Előfizetési felhívás. Drumár János

iná\. ellenőr, kinek szellemes cikkeivel la­
punk hasábjain is találkozott a közönség, 
összegyűjtött humoreskjeit Modern Odyssea 
cim alatt adja ki, melyre előfizetést hirdet. 
A mü lapunk nyomdájából kerül ki, mo­
dern nyomással, finom merített papíron, mo­
dern alakkal. Előfizetési ára 1 K., bolti ára 
° K. leend.

Nagy kavarodás van fenn a Szent 
yyorgy-tercn, odasereglenek sebzetten és 
epen, válogatás nélkül németek, magyarok
méSki 8!?\ bfküI; fe£-vvert fegyverhez 
mernek, tusát tusára kezdnek, nagy a vias-
kodas, még nagyobb a lárma? Hentzi I 
Hentzi! azt kiáltják . . . elesett halálra.

Egy szűk sikátorból rohantak hozzája 
legelőbb honvédek, szép nyúlánk legények; 
piros volt nadrágjuk, pirosabb a vérük; 
egyiknek nyomába

n

ÉÖfPI
mii S/ hét 1S, egy ütemre, de a dördülé- 
suk ő mar nem hallotta: megingott a lába,

az erő elhagyta: elesett a honvéd, Hentzi is 
utana — s a feketesárga zászlók vele hull­
tak, buktak — a porba, a sárba . .*

A Szent György-tér szélén, hátul a tö­
megen egv honvédet támogatnak vállukon 
bajtársi. Úgy akarna menni s nem bir lábra 
állni, roskadozik nagyon.

T, Be félj semmit Károly, nem lesz 
semmi bajod — vigasztalják egyre — bár 
három nyitott sebből foly szegénynek a

Nem lesz semmi bajod — s még azt 
mondogatják: hogy megkapja ezért a kapi­
tány bojtját ... 1

*
Ősz Duna habjából fehér hableány kél 

s emelkedik feljebb a párolgó köddel. Hó­
fehér ruhája húzódik utána. — Miden holt 
vitézhez egyenkint elmégyen: testét meg­
törüli ruhája szélével; homlokát simítja pa­
tyolat kezével; illeti orcáját könnyű lehe­
lettel . , . befesti a sebét nemzeti szö­
vettel ...

9 tovább, tovább lebeg.
. . .J®9 fenn a várfokán az utolsó honvéd,
ki pihegve él még; erőt gyűjt s térdre kap: 
Ki vagy te nőalak ? — A fényed megvakit!

MDebrcotcn legnagyobb
cipőái*uháza, piac- g
utc»a.ÄS * fi eSStÄ ÄÄT

h°í?y viseletnél megtartják elegáns
hm ési ,merí kézi munka, teljesen meg­bízhatom tartossaa’nkhfln A* árai.- ’ . »
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VIDÉK.
Szerelmi dráma egy szállodában.

Az újvilág helyett a másvilágra.
Tegnap kora reggel három egymást 

követő fegyverdörrenés riasztotta föl álmuk­
ból egy nagyváradi fogadó vendégeit. A 
kiilönbnn csöndes szállodában véres sze­
relmi dráma történt, a melynek egyik áldo­
zatát már kiterítették a kórház boncoló 
asztalán. Van még egy áldozata a drámá­
nak, fiatal, szép leány, a kinek véres feje 
fölött a haldoklók imádságát morzsolja az 
ápoló apáca. Szerelmes lovagja, a kinek 
szivét ütötte át a revolvergolyó, magával 
együtt ítélte halálra a lányt, de a homlo­
kába lőtt két golyó nem ölte meg a szeren­
csétlen teremtést.

Még szerdán este egy uriasan öltözött 
fiatal ember szállott meg az Európa foga­
dóban. Udvarra néző emeleti szobában fo­
gadott szállást s a vendégkönyvbe igy irta 
be a nevét: Dobos Endre péksegéd Nagy­
váradról. A fiatal legény tegnap egy mo­
solygó arcú szőke lánynyal tért a szállására. 
Késő délután jöttek a fogadóba s bezárkóz­
tak a szobában. Tegnap reggel kevéssel öt 
óra után fegyverdörrenés zaja rázta föl a 
szálló népeit, a vendégeket és a személy­
zetet. Három lövés hallatszott s az utolsó 
dörrenésnél a péksegéd szobájából velőtfa- 
gyasztó sikoltozással, véres fejjel rohant a 
folyosóra a szép szőke leány, a testén fehér 
pongyola: *

— Segítség! Megöltek!
A fogadó személyzete a szobába ron- 

lotl, ahol Dobos Endre a szőnyegen elterülve 
feküdt patakzó vérében. Mellette a 7 milli­
méteres forgópisztoly. A fiatal ember már 
halott volt. A szivét roncsolta szét a golyó. 
Tehát a folyosón jajveszéklő lány segítsé­
gére siettek. A szegény teremtés fejébe két 
golyó fúródott, de a nemsokára megérkező 
Kemény Ignác rendőrbiztosnak még értel­
mesen jegyzőkönyvbe mondta a dráma 
részleteit.

A súlyosan sebesült hajadon Finzler 
Karolin 19 éves szobalány, aki egy keres­
kedőnél szolgált, elbeszélte, hogy Dobos 
Endrével már régebb ideje benső viszonya 
volt s lovagját nagyon szerette. A 23 éves 
fiatal ember a napokban elhagyta állását és 
Amerikába akart vándorolni, ahova szerette 
volna magával csalni szerelmesét.

Nekem nem volt semmi kedvem, 
hogy vele menjek — sírta a leány — ezért 
az egész. De hiszen nem gondoltam, hogy 
igy történik.

A leány azt beszéli, hogy javában 
aludt, mikor a golyó fejét érte. Hatalmas 
ütést érzett, felugrott s abban a percben 
látta, hogy Dobos a szivére szorította a 
revolverét. A legény külömben is féltékeny 
volt, már késsel is fenyegette szeretőjét, de 
a lány kinevette.

Az orvosok nem biznak benne, hogy 
Finzler Karolin megmenthető.

rendkívül oroszbarát volt, Japán közbenjá­
rására hívták vissza. Japán a;; látta, hogy 
Ällep szöuli tartózkodása érdekei fülen való.1 
Értésre adta, hogy a visszahívás neki kel­
lemes volga. Az uj követ, Morgan nem 1 ál­
ságosán oröszharát.

A cár köszöneté.
Pétervár, már'c. 25.

- Necbludov kamarásnak, Taube bárónak 
es Mandelstamnak, a konstantinápolyi orosz 
nagykövetség dragománjának a huTji nem- 
zetkozr vizsgálóbizottság körül kifejtett fá­
radozásukért a cár köszönetét fejezte ki.

~ d o gyújtogattad, meg elhunyt bajtársaim 
verezú sebeit! — Égnek! . .. lobognak 1 

Eátom ... látom .. .*
— Ki vagy te nőalak ? . ..
Oh jer, jer közelebb liabtermetü, hadd 

fogjalak, érintselek ! . ..
— Ez legyen tetőled a földi kegyelet... 
Lehajlik a hahlány, koronával fején, 

vesz egy marék földet s mint óhajtja, feléje 
kuzclget, — inosolyg s nevet:

„Amiért harcoltál honvéd —
Nesze a föld, — tiéd, tiéd“

<;s. fcleje nyújtja s aztán zászlót ragad — 
mielőtt meglógná az esdeklő harcos — ha- 
ad . . halad .. . fénynyel, dicsőséggel, az 

La lelő ... halad . . .
,,A honszeretet istennője,

A honszeretet istennője volt.“
Még nézi térdepelve ? ... Még várja, 

ii nem int-e ? 2— Markában föiddarab, 
bontja görcsösen s ajkába harap.

, Meglebben a zászló — az intő!-------11 hivő ! . ..
... - ^hunyja pilláját; csüggeszti orcáját, 

y hideg és fehér. .. Egyet dobban
K . 1 - mSyet 6s többet se. — Nem él.. .

adta a lelkét, bérces szép honáért, a hon- 
La • • • a honvéd. Kiss Endre.

Száz éves jubileum. Ritka ünnepet 
ültek a napokban Hódmezővásárhelyen a 
blayer család körében, melynek feje Blayer 
Marton most töltötte be születésének századik 
évfordulóját. A köztiszteletben álló öreg 
urnák öt fia és két leánya van; fiai mind- 
annyian mint katonák, a hazát szolgálták, 
kik közül a legidősebbnek két vitézség! érme 
van a szabadságharcból. A népszerű aggas­
tyánt sokan üdvözölték.

Apagyilkos fiú. Szatmárról je­
lenti tudósítónk, hogy Tivadar Mi­
hály nagykárolyi lakost János nevű 
ha, mivel az nem akart pénzt adni 
neki, egy karóval úgy fejbe vágta, 
hogy másnap reggelre meghalt. A 
fiatal apagyilkost a szatmári királyi 
ügyészség letartóztatta.

Ötven évig őrmester. Szatmárról ir- 
Ják, hogy Kúrák József törzsőrmestert a 
király ötven éves katonai szolgálata alkal- 
mából, arany érdemkereszttel tüntette ki s 
azt ünnepélyesen nyújtották át az érdemes 
öreg katonának. Az egész legénység kivo­
nult a tisztikarral együtt és Boncba József 
őrnagy lelkes beszéd kíséretében tűzte fel 
a kitüntetett mellére az érdemkeresztet, 
példánykepül állítva a legénység elé a de­
rék katonaiét.

Gyújtogató földbirtokos. Nagy 
Becskerekről táviratozzék, hogy 
Georgevics Vazul 75 éves előkelő 
földbirtokos felgyújtott egy malmot, 
aztán a büntetéstől félve felakasz­
totta magát.

A szegedi választás. Szegedről je­
lentik: A választók egy része a napokban 
Enycdy Lukácsnak fogja felajánlani a sze­
gedi jelöltséget. így tehát előraláthatólag 
két jelölt lesz, Bánfi'y Dezső uj párti és 
Enycdy Lukács pártonkivüli.

Magyar-német testvériség. Nagy- 
Kikindán a magyarok és németek 
kezet fogva, hazafias pártot alakí­
tottak a szerb szervezkedés ellen­
súlyozására.

A japán—orosz háború.
— Távirati tudósítás. —
Oroszbarát követ.

London, márc. 25.
A Morningpost washingtoni jelentése 

szerint Allent, Amerika koreai követét, a ki

ölgyek

A békefeltételek.
London, március 25. 

A Daily Telegraph Írja .* Van 
okunk azt hinni, hogy Japán végül 
is nem # fog Oroszország pénzbeli 
kárpótlásának fizetéséhez ragasz­
kodni, ha biztosítják mindamaz en­
gedmények állandó élvezetét, me­
lyeket kíván és a melyeket Orosz­
ország hajlandó lenne megtenni. 
Nem igen kételkedünk, hogy a ja­
pan kormány a hadikárpótlásra 
való igényét elejti, ha az angol 
kormány Vagy az Amerikai Egyesült 
Államokkal karöltve, vagy pedig 
egyedül kezeskedik a békefeltetelek 
pontos betartásáért.

London, márc. 25.
A Daily Mailnaic jelentik. MauriciusbólJ 

hogy az odaérkezett, Varora nevű hajó á'ií 
első es a második balti hajóhadat Ceylontól 
mintegy 8 ,)00 mórtíüldnyire délnyugatra 
meglátta. A hajóhadak valószínűleg Szuuda- 
ut tele tartottak.

London, márc. 25.
A lapok azt a jelentést közük,

, ?S;y a nmlt héten, vagy talán mái­
két hét eleit is folytak nem hiva­
talos béketárgyalások. Japán a muk- 
deni csata után fő vonásokban ér­
tésre adta békefeltételeit és ezeket 
Vé terv árra juttatták, hol a minisz­
terek a Japánnal való tárgyalások 
megkezdését ajánlották. Hir szerint 
a cár még nem döntött.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A jog- és pénzügyi bizottság hét­

fon, e hó 27-én d. u. 4 órakor ülést tart 
\ et'sey Imre főjegyző elnöklete alatt, mely-
míofx^ó.ügy.ek kéPezík. tárgyát, igy az 
Ij(jr> évi zárszámadás miniszteri jóváhagyása, 
a város faszükségletére vonatkozó erdőmes- 
ten jelentés és más folyó ügyek.

Debrecen jövő évi választói.
Debrecen város jövő évi képviselő- 
választóinak ideiglenes névjegyzé­
két tegnap állította össze hatom 
napig tartó munkálatok után az o 
célra hivatott összeíró küldöttség. 
Az eredmény nagyon érdekes, a, 
mennyiben kitűnt, hogy Debrecen 
varos három kerületében 547 vá­
lasztóval több lesz a jövő évben 
mint ez évben volt. Kerületek sze- 
rmt így oszlanak meg a választók,
I. kerület: Péteri! a-utcában volt 782 
választó, lesz 829, a Csapó-utcában 
volt í20 választó, lesz 777, a I látván- 
utcában volt 761 választó, lesz 70,'i,

meglesznek lepve, ha a most érkezett 
1.7 ,aJ««<*sagalnkat

meg ittják. Ne móltúztassanak addig nőies «vermek 
íeloJtoknt vásárolni, míg felette dús raktáruk és 
szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek

női és gyermek felöltő áruháza 
Debróczen, főtér, a Hunnária mellett,
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M Piac-utcában volt 1329 választó, 

a Kossuth-utcában volt 
’(''■<9 választó, lesz 854, a Varga- 
uteában volt lObtl választó, loaz 
Mi-*. Ferin és zotesen ez még nem a 
végleges jegyzék, de a számadatok 
lényegesen azért aligha fognak 
változni.

7CD tixaatö fa sorsa. Az Eisler és 
Ft rüder-cég a Guthon levő magiakat meg­
lette s annak építésre, famunkákra stb. 
alkalmas .részét feldolgoztatta. Közel 700 öl 
tüzelő-fa is került ki a faanyagból, a melyet 
rnotit cl akar adni s első sorban felajánlotta, 
azt a városnak, a mely ha jutányos áron 
megkapja, meg is fogja venni.

A város fája. Az idei kemény tél 
miatt a város faszükséglete nagyobb ará­
nyokat öltött s a város fakészleto nagyon 
igénybe volt véve. Ezért azután uj vágatást 
is kellett eszközölni s ezért volt nedves a 
fa. Most, hogy idejében legyen tűzi fa, 
Török Gábor erdőmester uj póthitolt kér 
fafeldolgozásra s ez ügygyei a legközelebbi 
közgyűlés fog foglalkozni,

Az ifju»sági zászló.
A felavatási ünnepély.

Debrecen, március 26.
Az a magasztos ünnepély, a 

melyet^ a főiskola ifjúsága zászló- 
avatására előkészít, nem csupán 
Debrecen, de az ország akadémiái­
nak érdeklődését is felkeltette. Mert 
ez a. fel avatási ünnepély felül fog 
emelkedni a sablonos felavatási 
ünnepségeken s olyan részleteket 
őlel fel, a melyeknek összesen és 
egyen kint is nagy értékük, jelen­
tőségük vari.

A szászlóavatáöi ünnepség a 
nagytemplomban tartott istentiszte­
let után a főiskola udvarán fog le­
folyni. Hogy a felavatás dísze fen­
séges, emléke maradandó legyen, a 
zászlóanyát körül övező koszorús 
leányok és vőfélyek csoportján kí­
vül, részvételre kérik fel az összes 
debreceni dalegyesületeket. Az ün­
nepségen elszavalandó ódára -pályá­
zatot írtak ki.

Este a színházban alkalmi 
díszelőadás lesz, a mely vonzó 
hatású programúiét ölel fel. Az 
alkalmi prológot Kun Béla Írja s 
részvételre kérik fel Thnlv Kálmánt, 
Szabolcsba Mihályt és Rákosi Vik­
tort- A programm legtöbb száma 
művészi értékű lesz s az előadást 
lény es hármas élőkép csouortozat 
fogja bezárni. Első része a főiskola 
ifjúságát a múltban, második része 
a jelenben s harmadik része a 
jövőben mutatja be.

Előadás után a Bika-szálloda 
dísztermében fényes bál lesz. A 
dísztermet erre az alkalomra meg­
lepő csínnal díszítik fel s a zászló­
im,v a és koszorús leányok részére 
virágtrónust emelnek. A bálrende­
zésben. mint elnök Hódv Béla 
buzgólkodik.

Szóval az ifjúság ünnepélye 
fényesnek ígérkezik s 'méltón kelti 
fel minden irányban az érdeklődést.

színház.
Gábor diák. Vályi Nagy Gusztáv 

pályadíjnyertes darabjának tegnapi második 
előadását kisebb, de lelkes közönség nézte 
végig. A szerzőt tegnap is többször kitap­
solták s babérkoszorúval meg aranytollal 
ajándékozták meg tisztelői. A közreműkö­
dők közül ezúttal is Palágyi, Pahígyiné, 
Ilahnel, Csiky és Faragó váltak ki. Az elő­
adás különben, a rendezés külsőségeit te­
kintve, szemmel láthatólag gyöngébb és 
gondatlanabb volt a premiernél.

Környey Béla a Király színházban.
A debreceni színház volt népszerű barito­
nistáját, Környey Bélát Beöthy László, a 
Királyszinház igazgatója társulatának tagjai 
közé szerződtette. A jeles énekművész má­
jus elején lép föl először a Királyszinház 
színpadán.

Hahnel Aranka búcsúja. A
színtársulat drámai összesének egyik 
főerőssége, Ilahnel Aranka tudvale­
vőleg Pécsre szerződött el s csak 
virágvasárnapig játszik itt a debre­
ceni színpadon, a hol annyi fényes 
és diadalmas sikerben volt része. 
Hahnel, mint értesülünk, április hó 
20-dikán, csütörtökön vesz búcsút 
a debreceni közönségtől. Bucsufel- 
léptekor a Simonyi óbester francia 
grófnőjét játsza el, a mely Hahnel 
Arankának egyik legmüvészibb ala­
kítása.

A holnapi premier. Hétfőn kerül 
színre a „Mulató istenek" cimü 3 felvonásos 
operett. Zenéjét Lehár Feerene szerző. Az 
operett főbb szerepei a következőkép van­
nak kiosztva: Jupiter— Mezey Andor, 
•funó •— Sugár Aranka, Merkúr — Iványi 
Antal, Mars» ■— Halász Alfréd, Menandrosz 
— Szilágyi Aladár, Amphytrion — Csortos 
Gyula, Álkinene — Püspöky Rózsi, Sosias — 
Krémer Jenő, Chris — Krémemé. A kilenc 
múzsát Fenyő, Berzoviezy, Erdélyi, Virág- 
hátyné, Csikyné, Szabóné, Gerőii, Váradi 
I., Térey és Váradi M. játszók.

Tapolczai Dezső vendégjáté­
kai. A színházi iroda értesítése sze­
rint Tapolczßi Dezső, a Vígszínház 
jeles miivésze április 3-án, 4-ón és 
Ö-ón fog vendégszerepelni régi dia­
dalai színhelyén, a debreceni szín­
padon. E három napon Tapolczai 
sorrend szerint a Polgármester ur, 
Mozgó fényképek és Páholy cimü 
darabokban lép föl.

Két előadás. Ma vasárnap két előadás 
lesz, d. u. a „Szókimondó asszonyság“ cimü 
szininii kerül színre félhelyárakkal. A szín­
mű főbb szerepeit Hahnel Aranka, Arday 
Ida, Püspöky Rózsi, Csiky László, Sebes­
tyén Géza, Faragó Ödön, Csortos Gyula és 
Szilágyi Aladár játszók. Este Bakonyi Ká­
roly és Kacsoh Pongrác 3 felvonásos dal­
játéka a „János vitéz“ kerül színre 16-odszor.

Két újdonság. A „Mulató istenek“ c. 
operetto után Iiolger Drachmán „Rátartós 
királykisasszony“ cimü mesejátéka lesz a 
színház legközelebbi újdonsága. A darab 
címszerepét Hegyi Lili játsza, rajta kívül 
Sugár, Iványi és Krémer viszik a főbb 
szerepeket. Makó igazgató megszerezte elő­
adásra Ohorn Antal szenzációs színmüvét, 
a „Szenlbcrnáti barátoku-at is.

Elszerződés. A debreceni társulat egyik 
erdemes segedszinésznője, Szilágyi Aladárnó 
komikának szerződött el a Krémer Sándor 
szatmár-eperjesi színtársulatához. Szilágyiné 
nálunk apróbb szerepeket játszott, melyek­
ben határozottan hivatottságot árult el.

Aozél Ilon» vendégszereplése.
Egy volt debreceni leány: Aczél 
Ilona fog nem sokára vendégsze­
repelni Debrecenben, a ki a színész- 
iskolából csak nem régen került 
ki. A nagy reményekre jogosító 
drámái színésznő leánya Adler 
Sándor volt debreceni kávésnak s 
igy fellépése iránt nagy az érdek­
lődés.

Heti műsor. Hétfőn, kedden, szerdán: 
„Mulató istenek“, operett. Csütörtökön: 
„Gábor diák , dráma. Pénteken: „Casanova“ 
operett. Szombaton : „Hajdúk hadnagya“’ 
operett. Vasárnap délután: „Szökött katona“’ 
népszínmű; este „Rátartós királykisasszony“* 
operett.

A „Színházi Újság“ minden darab 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

Elismert legjobb ízlésű nyakkendő- 
újdonságok 1 koronától kezdve legszebb di- 
vatszinekben érkeztek Fekete Jakab úri di­
vat, kalap és fehérnemű különlegességek üz­
letébe Debrecen, főtér. Világhírű amerikai 
férficipők egyedüli főraktára.

ÚJDONSÁGOK.
Az elcserélt névjegyek.

Ez a pikáns természetű történet Deb­
recen környékén esett meg. Szereplő sze­
mélyei : két fiatal házaspár, a kik baráti 
viszonyban éltek a múltban és egy fél órai 
veszedelem után újból barátokká lettek. 
Történt pedig, — mellékes, mi okból — az 
egyik férj levélboritókban a praktikánsa 
utján száz koronát küldött a másik férjnek. 
A birtokbavevő férj, mint pedáns hivatalnok 
és a rendnek barátja, névjegyet szedett elő 
zsebéből és nyugtatványt állított ki az ösz- 
szegről.

A másik férj elolvasta a nyugtát, vissza­
tette a borítékba és kabátja belső zsebébe 
sülyesztette. A férj barátoknak belső és nem 
belső zsebei tudvaleyőleg azért szükségesek, 
hogy* a bájos feleségnek legyen mit kutatni 
A névjegy vételét követő napnak reggelén 
tehát az ártatlanul szunyadó kölcsönadó han­
gos zokogásra ébredt. Riadtan ül fel ágyá­
ban. Pelesége ott állt a ruhafogas mellett 
és sirt:

— Az istenért, mi történt édesem?
Az asszony egy árva szót sem szól: 

de névjegyott nyújtott át a férjenek. A név­
jegynek névnélküli oldaláról a száz koronás 
nyugtatvány mosolygott a meglepett ka- 
bátzsebtulajdonosra, a másik oldalán pedig 
a következő név: Senki Béláné. A magya­
rázat tudvalevőleg az ilyen helyzetedben 
mitsem használ. Az istentelen férjek annyi 
bűnt halmoznak egymásra, hogy jog szerint 
nem is követelhetik az ellenük bizonyító 
látszattal szemben, csak úgy üres becsület­
szóra a hitelt.

Jó szerencse, hogy a bajba került férj­
nek a becsületszón kívül egy kis esze is 
volt. Becsengette a szobaleányt és elküldte 
a barátért. Nyomban kiderült a lé védés. A 
pedáns mivoltára büszke búrokra la mélyen 
megszégyenülve vallotta bo önmagának, 
hogy ő egy haszontalan, kis szórakozott.

n
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SS8 Egállal bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek nyu-
jurásuakra ’ aló' kijavítását, jótállás mellett a legjutányo- 

j*2 s , Továbbá saJ/U gyártmányú újonnan készült ekék
■5 fs kaphatok, feltétlen jótállás mellett.
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A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Roggol 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától csto 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. A re­
formátus templomokban ma a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban K. Tóth Kálmán. Kőtemplomban 
Jánosi Zoltán. Ujtemplomban Szele György. 
Ispotályt templomban Kolozsváry Mihály. 
Osapókcrtben Kovács János. Homokkertben 
Tóth Sándor III. hittanhallgató. Az adako­
zások ezúttal a főiskolai tápintézet javára 
történnek. — A római katholikus tem­
plomban : Reggel ti órakor misézik Mel- 
lau ' István, 7 órakor Szabó István, a 
8 órai misét egyik kegyesrendi tanár 
mondja a főgymn. növendékei részére, 9 
órakor az ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka 
Nándor v. püspök,_ prépost, kanonok, plébá­
nos segédlettel, utána ugyanő prédikál, há­
romnegyed 1.1 órakor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szentmi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végez, fél 12 órakor misézik Nyári ° Ignác 
délután tél 8 órakor Nyári Ignác keresztény 
tanítást tart, o órakor keresztuti ájtatosság 
és rozsaiüzoi. ■ Az agost. hitv. ovanrr 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajos főesp. véezi. 
A gör. hath, kápolnában : ti órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz.-mise, 
délután lél <1 órakor kereszténytanitás 3 
órakor vecsernyo, 4 órakor rózsafiizór áj­
tatosság.

Személyi hir. Molnár Jenő ország­
gyűlési képviselő Debrecenben időzik.

* Dr. Bruckner Ernőné alapít­
ványa. Főiskolánk hírneves kántusa 
tegnap ismét egy szép alapítvány­
ban részesült, melyet dr. Bruckner 
Ernő főorvos neje tett, pár óv előtt 
elhunyt szülei -- gáborjáni Szabó 
-Sámuel és veskóci Budaházi Emilia 
emlékére. A 200O koronás alapít­
vány kamata, a tanári kar határo­
zata alapján fog kiosztatni azon 
kegyeleten emlékünnepen, melyet 
az énekkar minden év március ha­
vában rendezni szokott.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta’jegyet váltottak a következők: 
Lókody István Kovács Máriával, Nagy Gá­
bor Kovács Juliannával, Bán Antal Penczel 
Rózával, Kalló József Botos Juliánnával, 
dr. Olchváry László Kálmánchcy Erzsébet­
tel, Fényes György Kovács Etelkával és 
Banyai Károly Komáromy Rózával.

1 Magyar név. Obermayer Ferenc 
nyíregyházi lakos pallér belügyminiszteri 
engedélylyel Orosx-ra magyarosította nevét.

Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a 
következők váltottak iparengedélyt: özv. 
iakacs Istvánná csizmadia, Kiss József sütő, 
Luczi Mihályné mészáros, Koller Ferenc ci­
pész, Schmidt Sámuel hangszerkereskedő. 
Beszüntették iparukat; Strebclovszky Lajos 
asztalos és \ eres István gépkovács.

* Kossuth Lajos emlékezete a 
főiskolában. A debreceni főiskola 
hazafias ifjúsága kegyeletes módon 
áldozott Kossuth Bajos emlékének.

, ... . Előléptetések a Máv.-nál. A Máv. 
elnökigazgatósága tegnap tette köze hivata­
losan a tavaszi kinevezéseket és előléptető- 
sokét. Sovány húsvéti njándekooska biz ez 
s az clőlépők rövid névsora a mellett bizo­
nyít, hagy ez is csak olyan formális kine- 
vezos. A debreceni uzletvozetőség tisztviselői 
lyözül különben mindössze négyet léptettek 
olo: Hegyi János, Justli Géza ős Dittrich 
Antal ellenőrök lettek, Rab László hivatal­
nok pedig llz V. fizetési osztály 3-ik foko­
zatúba lépett elő.
, 4 Székely Társaság választmánya
na délelőtt 11 órakor, Székely Ferenc el­

nöklete mellett a jogászkor helyiségében 
endes ülést tart, melyen folyó ügyeket in- 

-oz el és az évi közgyűlés tárgvsorozatát 
készíti elő.

/ , y. zz _ zz ° ozgttii
érdeklődő közönség jelent meg. — 
Kocsis I. emlékbeszéde után Kiss 
Endre Kossuth üzenete cimen emel­
kedett hangú költeményt olvasott 
tel. a hallgatóság figyelmét mind­
végig lekötötte Deák Ferenc jog­
hallgató Kossuth és korunk cimü

Kossuth el ! című hölteményét nagv 
sikerrel szavalta.
1 * „A Hajdumegyei Méhószegylet
közgyűlésé. Ma, vasárnap délután 4 órakor 
tartja meg évi rendes közgyűlését a Hajdu- 
megyci Méhészegylet az „Arany Bika“ 
szálló cukrasztermében. Tárgyak lesznek - 1. 
A választmány évi jelentése és a számvizs­
gáló bizottság jelentése fölött való határo­
zathozatal ; fölmentvény megadása a pénz- 
támoknak és a számvizsgáló bizottságnak. 
-• Költségvetési előirányzat a folyó 1905. 
évre. 3. Érdemleges döntés D. L. egyleti 
tagnak benyújtott indítványában, 4. Esetle­
ges indítványok.

* A főgimnáziumi zenekör 
hangversenye. A református főgim­
názium ifjai zenekört alakítottak, 
mely hónapok hosszú és fáradsá­
gos munkája után igazán érdemes 
zenei testületté fejlődött ki. A zene­
kor április 12-én tartja első nyilvá­
nos hangversenyét, a főiskola dísz­
termében. A hangverseny iránt már 
most is nagy érdeklődés nyilvánul 
meg széles körökben.

* A debreceni tisztviselők önsegélyző j 
egyesülete tagjait értesítem, hogy befizetett 
alaprészeik után az 1904-ik évről járó oszta­
lékaik, az egyesület helyiségében a hivatalos 
órák alatt most már felvehetők. Debrecen,

5. Kiss Sándor egyesületi

sának előkészítésére kiküldött bi­
zottság tegnap délután tartotta első 
ülését, melyen részletes vita alá 
kerültek a megalakítás módozatai. 
A szövetkezet prospektusa rövid 
idő múlva ki fog bocsáttatni, a 
jegyzések megkezdetnek és a ki­
dolgozott alapszabály tér vezet az 
alapítók gyűlése elé terjesztetik. 
Előreláthatólag tehát városunk ismét 
6g,v egész ^ országrész gyáripari 
érdekeltségét egybekapcsoló és 
hozzánk, mintegy természetes gaz­
dasági gócponthoz fiiző, a mellett 
magasabb közgazdasági célokat is 

•szolgáló intézménynyel lesz gaz­
dagabbá.
, .. *4 pincarbetegsegélyző-pénztár
közgyűlésé. A dobreceni pincérbetegse- 
gélyző-pénztár az éjszaka tartotta rendes évi 
közgyűlését Rosenberg Simon elnöklete 
alatt. Tudomásul vették az évi mérleget, 
mely szerint a pénztár tiszta jövedelme 163 
korona 22 fillér volt a múlt évben, a pénz­
tár vagyona pedig felszerelésekkel együtt 
o()81 korona 72 fillér. Az egyletnek év vé­
gén 118 tagja volt, de az " év folyamán a 
szokásos változásokkal 400-ra emelkedett. 
Ezután választások voltak.

* Tömeges ipartörlések. A rendőr-
főkapitányság, mint elsőfokú iparhatóság hi­
vatalosan értesítette az ipartestületet, hogy 
a debreceni iparosok lajstromából negyven­
kettőnek a nevét törölte. Ez iparosok rész­
ben elhaltak, részben elköltöztek Debrecen 
területéről, valamennyien az 1905-ik év fo­
lyamán,

* Siegmeth Károly előlépte­
tése. A magyar turisztika egyik 
kitűnőségét, Siegmeth Károly deb­
receni máv. üzletvezető-helyettest a 
máv. budapesti igazgatóságának 
forgalmi (E. II.) osztályához helyet-

190». műre. 
titkár.

* Iparosköri közgyűlés. Tisztelettel 
felkérem az iparoskor í. tagjait, hogy a mai 
nap d. c. 10 órakor az iparos kör helyiségé­
ben megtartandó közgyűlésen minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek. Biczú 
Grafet iparosköri elnök.

* Értekezlet a gyáripari hitel­
szövetkezet ügyében. Megemlé­
keztünk a kamarán nemrég tartott 
azon értekezletről, melyen egy 
kerületi gyáripari hitelszövetkezet

I eszméjét vetette fel Polgár Zsig- 
mond iparfelügyelő. E kiválóan 
jelentősége« eszmét úgy az ott 
együltlevő^ gyáriparosok, mint künn 
a vidéki érdekeltség a legnagyobb 
lelkesedéssel, mint a jelenlegi ab- 
ndttnis viszonyok orvoslására leg­
sikeresebb eszközt, örömmel üdvö­
zölték. A szövetkezet megalakitá-

tes igazgatóvá nevezték ki. Siee 
J meth május 1-én foglalja el uj 
tisztségét. Debrecenben bizonyára 
sokan fogják fájlalni a derék 
férfin távozását, bár ez kitüntetését 
jelenti egyúttal.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága o hó 28-án, kedden d. u. 
4 órakor rendes ülést tart, melyen Vetéssy 
Béla elnöklete mellett folyó ügyeket tárgyal.

* Egy ismeretlen diák temetése!
Tücsök János fáradt testét tanulótársai nem 
engedték jeltelen sírba tenni 1 Gondoskod­
tak egyszerű, de mégis szép temetésről, 
mert a szegény szülők tehetetlenek s az 
emberek szivére pedig hiábavaló számítani. 
Egyszerű, gyászos, de szép temetés volt ez 1 
Elbontotta az egész kórház környékét a kö­
zönség s u főgynmázium összes növendékei. 
A gyászszertartást Csiky Lajos theol. tanár 
végezte, megható, könyekre fakasztó beszé­
det tartva. Aztán kivittek a koporsót a ta­
nuló társak a temetőbe, a hol is a sir fölött 
Szabó István VII. gimnazista, a meghalt 
szegény ifjú egyik jó barátja tartott búcsú­
beszédet ! Röviden elmondta egy szerencsét­
len ifjú tragikus végzetét, a kit nem sirat 
meg senki, csak a lesújtott szülők, a föld 
egyszerű fiai! De nem mondott igazat, mert 
nem volt szem a sok ezerre menő közön­
ség körében, a mely a beszéd alatt szárai 
maradt volna! Gyakran felhangzott e köz­
ben a mélyen megrendített szülők szivtépő 
hangos zokogása! Az ifjú diák hantot vite­
tett haza a szülőkkelm sir földjéből, el­
mondva, hogy mi az, ka egy szeretett gyer­
mek helye megüresedik otthon a bogárhátú

egjobb vetőgép a világhírű eredeti
‘,:‘Lír-fé!e páros sorú „flnim,m M,ií

kizárólagos raktár 
és képviselet:

Piac-u. 26.
Ráhmer Sándornál

iif-iíí Óvakodjunk
utániatoktól.
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f .uu.si viskóban a kis cnaládi asztal mellett. 
1 rc‘;9,i maradt egy pad is az iskolában, 
maja hozzá .szoknak a jó fiuk, do a szivök- 
l,cn uiariidt ürességet nem pótolhatja ki, 
nem töltheti be semmi! Kidőlt az fis kol- 
«■gium egyik harcos katonája az elsfi sor- 

bei, majd pótolja más! De a szülök vesztc- 
segel; nem pótolhatja semmi, mert elvesz­
ed lék öregségek gyámolitóját 1 Aztán elhe­
lyezték u jó diákot megillető pálma koszo­
lni., melyet a tanuló ifjúság szerzett a jel- 
leien sírra, e felirattal: „A szorgalom mar- 
yrjának — Szerető tanuló társaid 1“ Ezután 

elkimtolták a kis deszka koporsót, de a kö­
zönség csak nem akart szétoszlani! Körül 
vettél: a szerencsétlen szülőket vigasztaló 
szavaikkal s elkísérték őket soká, messze! 
A kis sirdomb pedig itt maradt ismeretlen 
szeretetlen emberek között, távol a kis 
Dunamenti falucskától, a szerető szülőktől! 
Majd elfelejtik az egész esetet, csak a sze­
gény édes szülők siratják egymás karjaiban 
elvesztett, füstbe szállt összes remény­
ségüket ! J

* A cseadorség főfelügyelőie 
Debrecenben. Magas vendége volt 
tegnap a helybeli csendőrparancs- 
nokságnak Pan aj ott Sándor ezredes 
személyében. Panajott az összes 
osendórsóg felügyelője s látogatása 
hivatalos jelleggel bir.

* Népesedés. Az elmúlt héten 31 fiú, 
ul leány összesen 52 gyermek született. Az 
elhunytak száma 57 volt s igy a város la­
kossága sajnos, 5-el csökkent.

* Eljegyzés. Tiehy Antal sátoralja­
újhelyi máv. mérnök, tart. hadnagy a osász. 
es kir. vasút- és távirdaezredben, eljegyezte 
társadalmi életünk kitűnő tagja. Szilágyi 
Jrnre ügyvéd nagymüveltségü "és' bájos le­
ányát, Margit kisasszonyt.

* Az lIj üzletvezető-helyettes.
A máv. hivatalos lap közli, hogy 
dr. Bacsinszky Wladimir budapesti 
felügyelőt 111. osztályú főfelügye­
lőé . ^evezték ki. Ugyanezen lap 
értesülésé szerint Bacsinszkyt egy­
idejűleg üzletvezető-helyettessé ne­
vezték ki a debreceni "üzletvezető­
séghez. Az uj főtisztviselő a jövő 
hónap folyamán foglalja el debre­
ceni hivatalát.

* Felfüggesztett ügyvéd. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, ho<*y 
(’tyulav Károly tiszalöki ügyvédet az ügy- 
vodseg gyakorlatától egy év tartamára fel- 
i uggeszl ette.

* Épitőmunkások dalestélye. A
„Magyarországi Epitőmunkások Országos 
szövetsége“ debreceni csoportjának dalköre 
apnl 1-én, azaz szombaton este a Margit“ 
urdő dísztermében szavalattal, tánccal egy- 

bekötöf..1, dalestélyt rendez, melyre az érdek- 
lődóket ezúton értesíti a vigalmi bizottság. 
Műsor : 1 Nyitány, a zenekar által. 2. Him­
nusz, Stark Henriktől, előadja a dalkör. 3 
Aiem-e vagy való, Csizmadia Sándortól, 
előadja Nemes Mihály. 4. Balatoni dalok
M“a11 a dalkör. 5. Fordított
vu.ig, Abet Adámtol, előadja Béres A. ß 
Zord lakom, népdal egyveleg, Fekete J.-tőí 
ciuadje a dalkör. 7 Vigasztalásul, előadja 
visz kai István. 8. Általános közkívánatra uj 

beosztással, uj betanulással a „Veterán tré- 
ías induló , hzentirmai Imrétől, előadja a 
■álkor. 9. Nincs munka. Csizmadia S., elő­

adja a dalkör. Zenész Kis Gyula hirneves 
xomcuir,. A vigalmi bizottság mindent el- 
Kovet, hogy a dalestélyt a lehető legjobban 
előkészítse. A meghívókat már szétküldik 

aklk esetleg tévedésből meghivót, nem 
kaPtak s ar,,ft 'Kényt tartanak, "szíveskedje­

nek o végből a vigalmi bizottsághoz for­
dulni, mely bizottság készséggel áll rendel­
kezésükre. Jegyek ára a pénztárnál 1.40 kor. 
előreváltva 1.20 kor., család-jegy 3 sze­
mélyre (2 nő, 1 férfi) 3.20 kor. Jegyeket 
előre válthatni az egylet, helyiségében, Piac- 
utca 41. sz., I. emelet, u dalkor tagjainál és 
a vigalmi bizottságnál.

* SaakoBztályi üléeek. A csütörtöki 
elüljárósági ülést előkészítendők, az ipartos- 
tület szakosztályai most sorra üléseznek. E 
hó 27-cn délután 3 órakor a cipészek, dél­
után 4 órakor az ácsok, 28-án délután 3 
orakor pedig a csizmadiák tartanak szak­
osztályi ülést.

* A Kaszinó közgyűlése. A
debreceni Kaszinó április hó 2-án, 
délelőtt 10 órakor, saját helyiségé­
ben tartja meg évi rendes közgyű­
lését, melyre a kaszinó tagjait la­
punk utján tisztelettel meghívja, 
largysorozat: 1. Évi jelentés és 
zárszámadás beterjesztése. Határo­
zathozatal s a 1 elmentvények meg­
adása. 2. Az 1905. évi költségelő­
irányzat megállapítása. 3. Elnök, 
alelütik, titkár, gazda, ügyész, pénz- 
tárnok és számvevő választása 3 
eyre. 4. Két számvizsgáló válasz­
tása 1 évre. 5. 13 választmányi tag 
választása, (i Esetleges indítványok.
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* Záróvizsgák as iparos tanonois- 
KOlapan. A.z iparos tanonciskola téli első- 
leievi tanfolyamának záróvizsgáit ma dél- 
előtt és délután tartja meg az igazgatóság. 
A vizsgák a csapó- és pacsirta-utcai iskolák­
ban fognak lefolyni.

* A Zion-egyiet tánoestálye. A Zion
címet viselő izraelita betegsegitő-egyiet sike- 
í, fancestelyt rendezett tegnap este a 
Margit-fürdő villanynyal világított díszter­
mében. Szép közönség jött össze a táncte­
remben, a hol reggelig folyt a tánc, a Ma- 
gyun fiuk csodálatosan szép zeneszava mól- 
let. A mulatság sikeres rendezéséért dr.

Teund Jenő bálbizottsági elnöké az érdem. 
Az estelyon jelen voltak a következő ur- 
holgyek. Asszonyok: Lusztig Dezsőnó, ifj. 
hchvarcz \ ilmosné, dr. Burger Péternó, dr. 
Freund Jenőnő, Schvarcz M. L.-né, Keiner 
Adolfne Hevesi Gyuláné, Ungár Jcnőné, 
frank Mónié Grosz Nagy Ferencné, Fischer 
Jgnácne, IJochfeldcr Jakabné, Burger De- 
zsőné, dr. Balkányi Miklósáé, dr. Balázs 
Bertalanne, Goldstein Lipótnó, Bányász Sá- 
muelnó, dr. Kenyeres Eleknc, Kohn Emilné,
I; ischcr \ ilmosné, Kovács Vilmosné, Kohn 
üánielne stb. Leányok: Gahányi Piroska, 
Keiner Giziké, Frank Laura, Frank Elvira 
bischer Szeréna, Burger nővérek, Goldstein 
I-Iermma, Bányász Mariska.

* A Kaszinó díszvacsorája. A
debreceni előkelő társadalmat ösz- 
pontositó Kaszinó - — mint már 
jelentettük — április másodikén 
este, a Kaszinó nagytermében dísz­
vacsorát rendez, a melyen csupán 
a Kaszinó tagjai vehetnek részt. A 
gazdag vacsorára jegyek a Kaszi­
nóban válthatók.

. . , ,Házi »*arka. Kellemetlen felfede­
zést tett tegnap özv. Leute Istvánné. Abban 
a luszemben volt, hogy komót fiókjában 
eJég biztonságban tartja pénzét s nem szük­
séges azt cl is zárni. Ebben a feltevésében 
azonban, mint a következmények is mutat­
tak csalódott. Cselédje valahogy tudomást 
vett róla és a maga részét kivette belőle. 
Az enyves kezii cselédet, aki időközben mesr 
is szokott, most a rendőrség keresi

Eljegyzés. Berkovits Károly Hajdú­
szoboszlóról e jegyezte Roseuleld Margitkát 
Kábáról. Az ifjú pár eljegyzéséhez a roko­
nok és joismci'ősök szerencsekivánatai fi) 
ződnek.

* Az utolsó thea-estély ezen 
évadban ma, vasárnap lesz a Bika 
dísztermében és kivételesen 6 óra­
kor kezdődik és tart 8 óráig. Mint 
eddig csak egy korona a belépti-dij 
es a^ thea. Külön kívánságra hide» 
fe.ly«K°« is lesz kapható (persze 
*u.\on '11, ^räjear), vagy giardinetto 

krajcár) de egyik sem 
kőtelező, bőrt is lehet kapni. A 
Magyariak zenekara játszik ezúttal 
Ezzel beszünteti a jövő őszig a sz* 
Erzsébet egyesület theaestélyeit.

,*c?Mlá]°*Lás- PoI^ár Rácz Mihály éle­
tének 65-1 k évében elhunyt. Temetése hol­
nap, folyó hó 27-én délután három órakor 
fesz a \ örösmarty-utca 14. számú háztól.
.... .* Az iparos tanonciskola szakirányú 
téli tanfolyamára járó építő iparos tanulók 
megjutalmazására a nemes város által költ- 
ségvetésileg előirányzott összeghez Bicó 
Gyula építő mester ur 10 koronát adott 
fogadja adományaiért az ip. tanonciskolái 
bizottság s a megjutalmazandó ip. tanulók 
nevében szives köszönetemet. Dóczy Gedeon 
ip. tanonciskola! igazgató. ’

„ .. * Felolvasó-est. A katholikus-
kor legközelebbi felolvasó-estélye 
április első csütörtökén lesz. Ez 
fogja ezúttal bezárni a második tél 
felolvasó-estélyeink sorozatát. Az 
utolsó estély műsorán, mint érte­
sülünk, közre fog működni Szik- 
szay Margit urleány is, a kinek 
kitűnő ének művészetét úgy meg­
csodálták nemrég egy télolvasó­
estén A kisasszony .közóhajtásnak 
enged, a mikor újból énekel a 
nyilvánosság előtt.
, * Tegnapi halottak. Tegnap a követ-
kezők hunytak el Debrecenben: Rácz Juliánná 
ev. ref. 2 napos, Makai Eszter ev. ref. 8 
hónapos és Király Mihály ev. ref. 17 hó­
napos.

* A rablók nyomában. A deb­
receni csendőrségnek végre sike­
rülni fog azoknak a vakmerő álar­
cos és szoknyába bujt rablóknak a 
nyomára jönni, a kik legutóbb ret­
tegésbe ejtették a közeli vidéket. 
Mint értesülünk, egy pályii lakos 
kamarájában nagyobb mennyiségű 
lopott tárgyat találtak, melyekben 
egy megrabolt nagybirtokos tulaj­
donára ismertek. Az orgazda Bátyi­
ban veszedelmes ember hírében áll, 
akiről azt beszélik, hogy mikor még 
a rabló romantika virágjában volt, 
Rózsa Sándor alatt ő is nagy tevé­
kenységet fejtett ki. A csendőrség 
reméli, hogy az ő révén a többit is 
kézrekeriti.

* Eltévedt egy pár fehér tarka szárnyú 
sirály és egy fehér him angol hegyes galamb.
Ki azokat visszaszármaztatni szives lesz, illő 
jutalomban részesül Bosznay J. és Társa 
cégnél.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józr' eégnél Kossuth-utca 4. sz.
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* Halálozás. Néhai Szőllőssy Albert 

élete 19-ik évében, folyó hó 23-án este 10 
órakor 3 heti súlyos szenvedés után meg­
halt. Elhunyt kedvesünk temetése az ev. 
rof. hitvallás szertartása szerint folyó hó 
26-án délelőtt fél tizenegy órakor a köz­
kórház halottas terméből lesz megtartva. 
Ezen vógtisztességtételre az elhunytnak ro­
konait, pályatársait és a bánatunkban osz- 
tozókat szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1905. március 24. Bánatos édes anyja 
üzv. Szőllőssy Albertné. Testvérei: Juliska 
jegyesével: Csáky Józsefiéi, Mariska és 
Gyula. Nagyszülei: Szabó Péter és neje 
Nagynénje: Papp János fiával Jenővel és a 
többi rokonok nevében is. Áldás és béke 
porai feletti

* Vasárnap a Dréher- sörcsarnok­
ban Bak-sör csapolás, Korona ä PiJseni-sör. 
Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frank­
furti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott 
különlegességek. Martinkai bor, literje 30 
krajcár. Rizling különlegesség. Este Kiss 
Béla zeneestélyc.

Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fenyképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykópkiálli- 
:ás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
!ste cigany-zene.

* Pármai Ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
nosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves 
ryopged ibo ya-illata s bőrílnomitó, üditő hatása van 
i szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrnek 
•s használhatják, hinnél jobbat sem a bel- sem a
(ulíüJdün nem csinálnak, még ha drágábban’ad iák is.
^g.y darab 80 fillér, három darab 2 korona 2Ó fillér 
Nósziti Szabó Béla pipero-szappangyáros Miskolcon.’ 
.\aphato Debrecenben : Tóth Béla, Mibalovits Jenő 
..rósz Nagy F, Murakozy L.. Balázs Ö„ Kováts 
Nándor, bzrlo 1-. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, 
Borsos Kata, Ivontsck Géza, Kontsek Kornél, Márton 
-yuia, Benyáís Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
-cnyo hándor, Montzo Henrik, Komlóssy Lajos ko- 
•pskedolcnél. H.-Szoboszión : Kőmer Bélánál Más 
.itunu mosdószappauaim 20 fillértől feljebb kaphatók.’
... ,* ?í46al sonka graham-kenyér kapahtó Tóth 

-v álmán fűszer- és esomegc-üzletébeu, Piac-és tizent- 
Xuna-u. sarkán.

* Legdivatosabb perforált és francia levélpapí­
rok, virág- és tájképfestő-miuták egyedüli nagy 
választékban, feltűnő olcsó árakban, helyi és alkalmi 
ii'pcs lapok nagybani eladása Pongrácz Géza papír- 
raktárában, Debrecen.

A válság megoldása.
Andrássy gróf kabinetje.

— Távirat. —
(Saját tudósítónktól.) Úgy lát- 

szik, hogy lassan bár, de mégis 
közeledünk a megoldás felé.

Újabban úgy alakultak a vi­
szonyok, hogy mégiscsak An drássy 
Dyula lesz a miniszterelnök, a ki a 
disszidens- és a Bánffy-pártból alakit 
kabinetet.

, Távirati értesülésünk a vál­
ságra vonatkozólag a következő:

Széli Kálmán a királynál.
Széli Kálmánt ma fogadta ő 

]■ elsege. Széli háromnegyed egy 
órakor ment kihallgatásra, a mely 
ötnegyed óráig tartott.

Széil Kálmán kihallgatás után 
egyenesen lakására ment s ott

1a „a Debreceni Kjság tudó­
sítóját. Szól! előtte kijelentette, hogy 
a kihallgatás lefolyásáról mit sem 
mondhat. Csupán annyit jelezhet,
"PSy a megoldás lehetősége nincs 
kizárva.
... Shellhez közelálló politikai kö­

rökből azonban kiszivárgott annyi,
Széli szerint a válság olyan 

súlyos, hogy az G meggyőződése 
szerinti parlamentáris kormány ne­
hezen alakítható. Ő különben is nem 
vállalkozik kormányalakításra, ezt 
megmondta Tisza srrófnalc is.

A katonai követelések.
A válság legfőbb ütköző pontjára, a 

katonai követelésekre vonatkozólag Szélt 
Kálmán érdekes beszélgetést folytatott Tisza. 
István groftal, aki Szélit arra kérte, hogy a 
rendkívüli helyzetre tekintettel hozzon sze­
mélyes áldozatot és vállalja el a kabinet- 
alakítást.

A helyzetről beszélve Széli Kálmán 
kijelentette, miszerint erős a meggyőződése. 
hogy a koalíciós programmból ki keit 
kapcsolni a katonai követeléseket, mi­
után a király és a nemzet közötti ellen­
tetek kielesitéséből belátlmtlan bajok szár­
mazhatnak. A katonai követeléseket ille­
tőleg nem lehet tovább menni a 9-es bi­
zottság programmjánál.

Széli egyébként kijelentette Tiszának 
hogy kabinotalakitásra nem vállalkozik <le 
hogy a válság megoldásához esetleg tájé­
koztató felvilágosításaival hozzá járuljon 
kötelességének ismerte. ’

* Mentze Henrik újdonságok áruházában nagy 
• «iltozás vs átalakítás miatt az összes raktáron levő 
!nib rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
iruk, melyek teljesen kiárultatnak, gyári áron alul is.

* Harisnya-különlegességek kiállítása ős vására 
Megnyílt Barthánál ; ugyanott illatszer, szappan,
'oilotte-eikkük, övök, arcfátylak, kézitáskák legolcsób- 
;m beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknek 5 

százalék engedmény.
,, , * Leányka és gyermek matróz-sapkák legszebb
kivitelben Feketénél.

* Amat®ur fényképészeknek! Általánosan cl- 
ísnievt kitűnő szalon és úti fényképészeti készülékek, 
telulmulhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, 
valamint mindenfele fényképészeti cikkek MOLL A. 
cégnél (Bocs, Tuchlauben 9. cs. és kir. udvari szál­
lítói kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. 
^vanatra nagy képes árjegyzéket bőrmentvo küld

* W*T(tt erem. Kevés hölgy van az országban, 
Ki a Moldes Kelemen gyógyszerész ezen kiváló arc­
om öcsét no ismerné. Ugyanis az összos szópiiő 

Ezerek között a Főldea-főlo MA RG1T-CREM örvend 
a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen ártalmat-
an, a bőr mindennemű tisztátlanságát, szoplőt, pat­

tanást, mitossort stb. néhány nap alatt eltávolítja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc­
bőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és sző- 
pilvsero is használják. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. 
kapható a készítőnél: Földes gyógyszerésznél Ara- 

! minden gyógyszertárban. Utánzatoktól óva­kodjunk.
* Megérkezett a csemege-szőllővessző. Akik 

naiam rendelést tettek és vonni akarnak, minden nap 
a déli órákban elszállítható. Lévay Ferenc.

megmondta Tisza grófnak is.
Szentiványi Árpád a helyzetről.
Szentiványi Árpád cikket ir a bécsi 

Zevf-ba, amelyben azt hangoztatja, hogy a 
legutóbbi képviselőválasztás véletlen müve' 
volt s abból parlamentáris konzekvenciá­
kat levonni nem lehet. A szabadelvű párt­
nak azonban kötelessége, a válság békés 
megoldását elősegíteni. Ö a maga részéről 
a november lS-iki eseményeket épen ugv 
elitélte, mint több más szabadelvű párti 
képviselő is.

Andrássy Gyula gróf kabinetje.
A függetlenségi körben ma igen 

sokan voltak jelen s a többek közt 
ott volt Kossuth Ferenc és Thalv 
Kálmán is.

Élénk beszélgetést folytattak a 
képviselők, a kik mint befejezett 
tényt pertraktálták Andrássy Gyula 
gróf ksbinetalakitását.

E szerint 2—3 nap múlva meg 
lesz az uj kormány. A király An­
drássy Gyula grófot bízza meg ka- 
binetalakitással, a ki azt el is fogja 
fogadni.

Az uj kormány nem lesz általá­
ban koalíciós s a függetlenségi párt 
nem lesz abban képviselve, csak a. 
disszidensek és a Bánffysták kapnak 
tárcákat.

Ezzel a kormánynyal szemben 
a szabadelvüpárt eláll attól az előbbi 
határozatától, hogy koalíciós kor­
mányt nem támogat s Andrássy 
kabinetjét támogatni fogja

Zselénszky és a trónörökös.
Zselénszky Róbert grófot min­

denütt, mint a jövő emberét emle­
getik. Zselánszky gróf az Arad 
iornyéken lefolyt nagy hadgyakor- 
at alkalmával házigazdája volt 

Ferenc Ferdinándnak, a kit vendé­
gül fogadott kastélyában. A trón­
örökös nagyon megkedvelte a ma­
gyar főurat s azóta Zselénszkv 
f V.aía .. Persona a királynál, a kire 
különösen, ha a trónörökös legfel­
sőbb méltóságához jut, nagy poli­
tikai jövő vár.

Tisza fogadtatása.
Tisza István gróf miniszterelnök Rumy 

miniszteri tanácsos kíséretében a királyi pa­
lotába sétált. Ő felsége a miniszterelnököt 
tiz órakor fogadta. A kihallgatás csaknem 
egy óráig tartott. A király 11 órakor a 
Zsigmond kápolnába ment misére, a hol 
Kanter apátplébános pontifikáit. A király 
kíséretében voltak Paar Ede és Bolfras 
szárnysegédek. Kiszivárgott hír szerint a 
jövő héten megalakul az uj kormány. Vég­
leges kabinet alakulása csak szeptemberben, 
az uj választások után várható.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, márc. 25. A Standardnak azt 
jelentik Ncw-Áorkbol, hogy az uj japán 
kölcsönt már túljegyezték.

London március 25. A Morningpost 
jelenti Sanghajból 23-ikáróI: A szeesveugi 
kerületben lévő Piatingban keresztény és 
ideiglenes felkelés támadt. A felkelők a za­
vargás elnyomására kiküldött kínai csapato­
kat visszaverik. Attól tartanak, hogy véres 
zavargások lesznek.

A spanyol király házassága.
London, márc. 25. A Daily Mail je­

lenti Madridból tegnapról: Helyi megbízható 
kői ükben az hírlik, hogy ma már tárgyalni 
kezdtek a spanyol király és Patricia con- 
naughti hercegnő házassága kérdésében. Ud­
vari körök jól értesült tagjai a tárgyalások­
tól biztos sikert várnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jövőheti bűnügyi fötárgyaláeok.

_________________________ I A debreceni büntetőtörvényszék c hét során
íní8fa fhc!0hárr? ■ haSZ°álT1;i ,a tc™6szct ál,al nyújtott legtökéltoesebb gyomor-. béTés vórtlsztitó, amellett mid
, . .. j . VCSj.°.° 11 J"* ^salí a kell bevonni, mint más keserüvizekből, azért kapható mindenütt
kis uvegge is 30 fülérér . • Debrcozenbe kapható: Konnselc G., Komlóssy L., Félegyházi J„ TóthK., Deutsch L„ Kraugz
J. B. nickt u. Vuray J., Mayor J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K„ Parti F„ Kertész S„ Rúth Antal, Meylc, 
*' "C,8Z M" Darvas M- Kürökényi A.. Farkas II. fűszer kereskedő uraknál. --------- --- -------- ~
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íl. következő ügyekben tart főtárgyalást: 
Március hó 28-án, kedden: il'j. Czegi'édi Jó- 
r/:ef ellen, csalárd bukás büntette. Ménesi 
Istvánná ellen, lopás büntette. Szabó Virág 
Kálmán és társa ellen, lopás büntette miatt. 
Március hó 20-ón, szerdán : Klein Jakab el­
len, vétkes bukás vétsége. Békési Antal el­
len, lopás büntette. Papp Mihály ellen, köz- 
okirathamisitás büntette. Sári Gábor ellen, 
királysértés vétsége miatt. Március hó 30-án’ 
csütörtökön: ifj. Vágó József s társa ellen, 
lopás büntette. Kövér Sándor ellen, lopás 
büntette. Papp János ellen, személyes sza­
badság elleni vétség miatt. Márkus hó 81-én, 
pénteken: Boros Gábor s társa ellen, magá­
nosok elleni erőszak büntette miatt. Oláh 
Gyula s 10 társa ellen, lopás büntette. 
Kiss (Kovács) Mihály ellen, lopás büntette 
miatt.

§ Kinevezés. Bernáth Elemér táblai 
elnök Tóthfalussjr Ödön budapesti jogszi- 
gorlót a debreceni tábla kerületébe díjtalan 
joggyakornokká nevezte ki.

§ Uj albirő. A király dr. Székel v 
Farkast, a debreceni Ítélőtáblához berendelt 
bírósági tanácsjegyzőt a szinérváraljai kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezték ki.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Bendc Jánosné debreceni lakost elme- 
betegség miatt gondnokság alá helyezte.

ROVATA
Elváltak lakomája. Birkon egy now-

yorKi milliomos, lakomára hivott össze egy 
sereg elvált férfit, és asszonyt, hogy körében 
ülje meg elválásának tizedik évfordulóját,. 
■Az asztal megtört szivek képeivel ékesitte- 
t'ft. A vendégek között több olyan szemé­
lyiség is megjelent, akik még végleg cl 
nein váltak, de a legjobb utón voltak," hogy 
életfársüktől megszabaduljanak. A díszhelyét 
egy jóképű ur foglalta el, akit már nyolc­
szor árvereztek, mert elvált nejének tartás- 
'üiát megfizetni nem akarta. 'A banketten 
fel köszöntőkben sem volt hiány. Vidám kedv­
vel éltették — az anyósokat.

Mikor menjen férjhez a leány.
Egészségi szempontból épp úgy, mint morá- 
I; ■ es közgazdasági szempontból a házasság 
csak a tizennyolcadik életév betöltése után 
mi na megengedhető. TTa tisztán orvosi szak­
véleményt kérnének, akkor a huszadik élet- 
exet ajánlanák, mert csak abban a korban 
m el a nő a mi éghajlatunk alatt azt az 
eve,Iveget, melyre a házassághoz szüksége 
van. A vérszegénység, a tüdőbajra való haj­
landóság, a tokozott idegesség a busz éven 
aluli korban oly nagyfokú, hogy a jövő 
nezedekre egyenesen végzetessé válhatik. A 
híres elmeorvosok is igen sokat foglalkoztak 
J?í1a£ kérdéssel és noha vannak, kik azt 
állítják, hogy bizonyos idegbajokra a házas­
ság jótékony hatással van, de sokkal na­
gyobb az olyan gyönge idegzetű nők száma, 
km a hazas élettel járó izgalmakat, az anya- 
s.'g gondjait nem biják meg és tön krémen1 
nek. Törvényűvé kellene tenni, hogy buszon 
két évnél korábban férjhez adni a leányt 
nem szabad. J

embernek s a kézművesnek átlag csak egy 
felesége van. Több felesége csak a gazdag­
nak van, meg a proletárnak, a ki olcsó se­
gítségre tes? szert bennök. A kivételeket 
csak gúnyolják: „A férfi két feleség közt 
olyan, mint egy fej két bot közi“. Ezek a 
rétegek semmi érdekes adatot sem szolgál­
tatnak a nő lélektanához. Előszeretettel tár­
gyalják a dolognak kellemetlen oldalát, mert 
erősebben lehet beszólni róla. A legduráb- 
ban Bagdadban beszélnek a nőről: „Azasz- 
szony egy cipő, a melyet ki kell taposni“. 
De a jobbak már ezt mondják; „A ki maga 
is becsületre méltó, az becsüli a nőt, csak 
megvetendő ember veti meg“. Az anyósnak 
egészen más családi viszonyokból származó 
rossz hírét is megtaláljuk. A kiről az akar­
ják mondani, hogy teljességgel érthetetlen 
ember, arról azt mondják, hogy: „szereti 
az anyósát“. Az aranymivesről pedig azt 
mondják: „Nagyon igyekszik, alighanem a 
menyinek igyekszik“.

és szives

KÖZGAZDASÁG.
100 klgrammonkint 

18.95 K.-tól 20.25 K-ig
19.65
19.50
14.90
15.00
15.15
10.10

Bűze, liszavidéki
„ pestvidéki 18.90
„ bánsági 18.75í>°z3 1485

Árpa, takarmány 14.60
Zab 14.75
Tengeri, belföldi 16.—
líepce káposzta  ._

Budapesti eortésvásár.
fA kőbányai eortéskereekedelmi csarnok jelen- 

tcse 1905. máre. 24-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű
í!rg^.Vn!;™:kíI,t 400 kilogrammon felüli súlyban 
1-.V filltő, l_b tilling, öreg közép páronkint 300—400 

— 1*2atal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüti súlyban 13-,—135 fillérig. Fiatal közép páronkint 
2ol—,,20 kgr. súlyban 132—134 fillérig. Fiatal könnyű 
2o0 kgr. súlyoan 132—134 fillérig.

Ingatlanok forgalma.
Ifj. Török János ős neje Kovács Zsu­

zsanna veszik a debreceni 988. sztjkvben 
foglalt 668 négyszögöl Csigekcrti szőlőt özv. 
Boldizsár Andrásnétól 6000 kor.

Csajkos Bertalan és neje Vinkler Er­
zsébet veszik a debreceni 6356 és 5844 
sztjkvben. foglalt összesen 32 hold 870 négy­
szögöl ujosztásu földet Sinka Sándortól 
26000 kor.

Horváth István és neje Lókodi Sára 
veszik a debreceni 6112 sz. tjkvben foglalt 
680 négyszögöl csapókerti szőlőt Rolling 
Eduárd és neje Horváth Juliánnától 2600 
koronáért.

Böszörményi István és neje Mónus 
Julianna, veszik a, debreceni 3129 sz. tjkvben 
hígjait 2 hold 560 négyszögöl ujosztási föl­
det Kovács Istvántól 2000 koronáért.

Ae asszony az arabs példabeszéd­
ben. A mohamedán ember főjeilemvonásá- 
nak az európai a sokuejüséget s a fataliz­
must tartja. Am az arab példabeszédek egé­
szem másról győznek meg bennünket-, a 
mennyiben mind a két dologról nagyon ke­
veset beszélnek. A soknejüségről jóformán 
s í.': van szó. Ennek magyarázata abban rej­
lik hogv a példabeszéd embere, a szegény

Hámor család.
(Folytatás.)

Déri Kálmánt ez a gondolat megnyug­
tatta. Korántsem hosszú időre. Néhány 
percre rá már izgatottság, aggodalom szállta 
P10!?- Látta, hogy l ibor a hölgyekkel vissza­
fordul. A község közelében volt s az országút 
mellett egy bokornál húzta meg magát. 
Onnan nézte, onnan figyelte a fiatalokat. 
Egyre közelebb jöttek.

Nyugtalanul várta őket s néhány perc 
múlva már hallotta hangos beszélgetésüket. 

Nincs semmi oka az aggodalomra

szavaiban — válaszolta Tibor - 
örömmel megyek önökkel.

—- Délután négy, esetleg talán hat 
óráig sem tér vissza a társaság. Marínkai és 
Hámor László, sőt a hölgyek is a vadásza­
ton lesznek. Addig semmi esetre se térnek 
vissza. Akkorára rendelték az ebédet is. De 
én hiszem, hogy még akkor sem jönnek 
vissza. Este lesz abból.

— Nos és mit fognak gondolni, ha 
önök nem lesznek közöttük?

— Azt ón már elintéztem ügyesen —- 
mondta Derenginé.

— Szabad tudnom ?
— Miért ne! Mamám költött fel ben­

nünket. Neki azt mdndtam, hogy értesítse a 
társaság tagjait, hogy én és Irén nem ve­
szünk részt a vadászaton. Máskép határoz­
tunk. Sírokon férjnél van egy közös kedves 
barátnőnk, ahhoz mentünk látogatóba s vele 
töltjük azt az időt, amig a vadászat tart.

— Es hiszi, hogy ebbe könnyedén 
megnyugszik. Irén kisasszony édes atyja.

— Föltétlenül. Hiszen Irén velem van.
— De Marinkai.
— Az most úgy el van foglalva a va­

dászattal, hogy semmivel mással nem tö­
rődik.

— Ha ez igy beválik, akkor az egész 
napot együtt tölthetjük.

— Ügy van ! Pompás lesz. Sőt holnap 
megismétlik a vadászatot és holnap újra 
együtt leszünk.

— - Bízik benne?
— Biztosra veszem.
— Úgy várjam önöket, mint ma ?
— Igen.
Déri Kálmán ezt a párbeszédet végig 

hallgatta. Elég hangosan beszéltek ahhoz, 
hogy minden szót tisztán kivehessen. A 
szive erősen dobogott. Visszafojtotta még a 
lélegzetét is, mikor egészen közel haladtak 
hozzá. Vigyázott, hogy egyetlen mozdulatot 
se tegyen, nehogy a legkisebb zörejjel is 
magára vonja a figyelmet. Eleget hallott 
ahhoz, hogy tájékozhassa magát és mikor 
megfelelő távolságban voltak, elhagyta rej­
tekhelyét s óvatosan követte őket.

így vagyunk ! — gondolta magá- 
yan- I eláldozzátok a vadászat minden 
érdekességét, minden gyönyörűségét és min­
den izgalmát, csak azért, hogy Tiborral 
együtt lehessetek. . . Hohő I . . Ez a dolog 
nem marad titok. Mindent akarok tudni. , . 
Biztonságban érzitek magatokat, de én kö­
vetlek és kihallgatlak benneteket. Végre is 
nyomára jövök titkotoknak és ha egyszer 
tisztán látok, megtalálom a legalkalmasabb 
utját-módját annak, hogy azon az asszonyon, 
a ki olyan ridegen s olyan könnyedén igye­
kezett távol tartani engem magától, méltó 
módon megbosszuljam magamat.

Déri Kálmán ezzel a boldog tudatta) 
követte az erdészlak feló az ifjakat.

(Folyt, köv.)

~7 szólott Derenginé. Az 
kiment a vadászatra. Azóta 
a vadászkastélyt. Egészen 
kisérhet bennünket.

— Megbízom mőltóságos

1

egész társaság 
már elhagyták 

nyugodtan oda-

asszonyom

_ HTILTTÉH.*)
Üzlet átvétel.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 
közönség bessés tudomására hozni, hogy 
Sövényi István 22 év óta folytatott szabó 
üzletét, átvettem és azt a mai kor igényeinek 
berendeztem, mi által is Polgári, katonai és 
vasúti ruhák elkészítésében szolid árak 
mellett magamat a nagyérdemű közönség 
becses pártfogásába ajánlom 

Tisztelettel
ZsigowicB József,

katona és polgári szabó, Szent-Aana-u. 1. szám,

az egész viligon el van torjedve. Számos kiállításon kitüntetett páratieo
iinziszer, moly gyorsan segít merevedés, fej- és fogfájás, zaába, kimerült- 
fu l ez#:,u8ry<jugülős, lázas állapotok stb. ellen, megszüntet görcsöt, rosszul- 
htot, csilapitja a köhögést, mell- és tagfájást, torokfájást, erősíti az idegen 
Két, rgen jó hatású gyengeségnél, szédülésnél, álmatlanságnál stb. 12 kis 
„?£jy 1, c,upl»uveget 5 koronáért bér-mentre köM Teller V. Jenő, gyégysie- 
rész Stnbion, Templem-utoza (Zágrábm.)

íll# ' kút-szivattyuk javítását, továbbá mindenfele lakatos munkát
gyorsan, pontosan és jutányosán készít

Jjasai'helyi Béla, lakatos -
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Szteriady 6yörgyu8,l™on,|;
számú kórházába egy sarok 
üzlethelyiség kétszobával egy 
pinoze lakással május elsejére, 
és az üzlet mellett egy külön 
helyiség Bor, Sör és Pálinka 
mérésnek kiadó, ugyanott több 
rendbeli Jakás kiadó, május 
elsejére. Értekezhetni az ud­
varban özv. Ottlik Edéménél, 
keresztépületben, vagy Hajdú­

nánáson
Szteriady György

tulajdonossal.

I tlj kalapos üzlet.
® Van szorencaóm a n. 6, közönség szives
0 tudomásán» hozni, miszerint a faadogos-ntcza 

1-sö szám alatt a Tlsza-palota épületében,

par kalapos-üzletet -*w
nyitottam, hol is ajánlom olcsó árak mellett 9 
saját készitménytt férfi, fiú- és gyermek-kalap S
Jaímat, úgyszintén ócska kalapok tisztítását és W 
átalakjtását gyorsan és pontosan, a legszolidabb 0 
árak mellett oszközlöm — Szives pártfogást kér, $ 
tisztelettől Z

Sarkadi József, I
kalapos mester. <|

—■—- (Műhely: Kút-utcza 90 szám,)

'ongyoIAk SS

í tavaszi idény beálltával
női ruha varrodánkat
megnagyobbítottuk, készí­
tünk női ruhákat a legegy­
szerűbbtől a legelegánsabbig 

idegen kelmékből is,
mesés olcsó árban.
Mindennemű női és gyermek 
ruhákból állandó nagy raktár
Gyászruhák 6 óra alatt ké­

szülnek.

Vízvári L, E. és Társa
A cégre tessék ''figyelni.

w

Ä81«. «.:»«►** 70

3onaoaannnonnntmt:

I Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek, |
Gyapjú és bordúros Ptlalotk, !" 

50 krtól feljebb, !
Blouse selymek, « 

Divatos rúbadlszek, Csipkék, I: 
Szalagok és bélésárúk

Szabó Lajos fiai ezennel [
! Debreczen, Rózsatér.
imntmtmnnnnnaK

Értesítés!
A Bocskay telepi borseprőm ki­

főzése be lett fejezve s az eddigi 
megrendeléseket még e hó folyamán 
mindenkinek haza szállíttatom ; a 
mai naptól kezdve üzletemben is kapható.

További megrendeléseket még 
elfogadok, 1 liter seprőpálinka saját 
termésű 80 kr.. szives megrendelé­
seket levelező lapon is elfogadok. 
Ajánlom még a máris elösmert jó 
minőségű tisztán kezelt saját táj­
boraimat

Bocskay-ezerjó 1 lit, 30 kr.,
Sestakerti 1 lit. 26 kr.,
Rizling ó 1 lit. 32 kr.,

nagyobb vételnél megfelelő enged­
ményt nyújtok. Tisztelettel

Jópa JápoS,
fűszerkereskedő és bortermelő Nyil-

utca 34. sz.

Kovács

y. í

«hm»» íüszerkereskedáse, DEBRECEN, #**=3**-
Gróf Dégenfeld-tér. Tisza-palofa.

Ajánlja saját termelésű
tisztán kezelt ======

asztali borait
1 literenként 26 kr., 50 
literen felüli hordóban 
16 kr. — Széleskörben 
elösmert legjobb zárná tu
Nyers, Pörgőit és Darált 
kávéit, Stokeraui, Szepes- 
sógi Borsét, Lencsét,Nagy­
bányai, Boszniai Aszalt 
Szilvát, Lekvárt, Diót, és 
mindennemű fűszeráruit.
Az áruk minősége tisztán kezelése s 
pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját őrlésű fehér 
Asztali Só.ZZZZZ

Pályázat.
A llalmi-i Népbank részvény­

társaságnál 720 korona évi fizetéssel 
és az évi tiszta nyereségből kilá­
tásba helyezett mintegy 60 korona 
j u tál ék k a! ja v a dal mázott gye kornoki 
állás megüresedvén. íelhivulnak 
mind azon kereskedelmi iskolát 
végzett ifjak, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy saját kezűleg irt pá­
lyázati kérvényeiket életkorukat, 
képzettségüket s eddigi esetleges 
alkttlmaztátásokut igazoló okmá­
nyokkal felszerelve folyó 1005 évi 
április hó 10-ig bezárólag a Hal mi-i 
Népbank részvénytársasághoz adják 
be, később érkező kérvények figye­
lembe nem vétetnek.

Az állása megválasztásról nyert 
értesítés»' után lehetőleg azonnal el­
foglalandó.

Halmi (Ugocsa megye) 1905 
március hó 23.

Pík fgsmcíiaiÚEág.

jfinagyközönségkz!
Van szerencsém tisz­

telettel szives tudomására 
hozni, hogy a mai kornak 
megfelelően berendezett, 
tetemesen megnagyobitott

vas-, réz-, aczél
és^zerszÍE áru­

házunk
fokozott kiterjedése követ­
keztében ma azon kelle­
mes helyzetben vagyunk, 
hogv a tavasz beáltával 
szükséglendő s a vasosz­
tályhoz tartozó összes 
cikkekben,

rendkívül olcsó
ajánlattal

szolgálhatunk.
Eme körülmény kiví­

vását nagyban elősegítet­
ték előnyös beszerzési for­
rásaink. Figyemes gonddal 
eszközölt vásárlásainknál 
mindig az áruk jé minő­
sége. szolid kivitele, egy­
szóval a vevő közönség 
érdi'ke vezérelt.

Hazánk elnyomott ipa­
rának fellendítését óhajtva 
hazafiul kötelességünk­
nek tartju k kijeh nleni 
hogy Magyarországon be­
szerezhető áruk terjeszté­
siével minden tekintetben 
pártolni óhajtjuk a ma­
gyar ipart, melynek tá­
mogatására kegyesen kér­
jük a szives pártfogást,

Kiváló tisztelettel

Pásztor Gyula
és Társa

vas-, réz-, aczél és szerszám* 
áruháza Debreczen, Csapó-utca 

Bankház. Telefon 271.

■«a

■sm

t * « 
!«



Czin)ba!ii)ok
Schúnda-féle és az újonnan 

szabadalmazott zárható
rollós czimbalom

kapható csakis

mn
I i

Zongora és hangszer raktárában,

Ä. GÉL
KRAKKAU, GO. sz-

Ha az áru meg nem felül, a pénz visszaküldetik,

msr Kerékgyártó.-«w
es

wmr Piotér-aoyag
U. m. Hordó donga, Eórisfa,

g gömb és foszni, talp, küllő 
és lőcs, Bükkfa hasítván?, Szilfa
agy nyirfarúd és minden szak­
mába vágó különlegességek, 
Icgol csobban beszerezhetők.

Kupfer jötténél
■naa.*<CNm

■Telelem 5M. sz.

DEBRECZENI ÚJSÁG
gMaaaaaafiiiMaa—f f nmj||
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Az úri közönség- 
szives figyelmébe. *

mm
4 pás* ©síp©

ssal 5 koronáért
lesz elárusítva, míg a kszlet tart ily 
oleso árban. Egy pár frf'i czipő, ogy pár 
lem czipő, egy pár női czipő kain esni vall 
barna vagy fekete, erősen ^szegezett bőr 
talppal. Légii ja hb divatai szintén egy pár 
úri, ogy pár női divatezipő legszebb ki­
vitelben, igen könnyű, mind a négy pár 
csalt <> koronáért kapható, A megrende­
lésnél elég a hosszat megadni. Utánvéttel 

is küldetik. Czipőkivitcli ház.

Van szerencsém a n. é. úri § 
közönség b. tudomására hozni, ® 
hogy a tavaszi idényre megérkez- •
tek a legfinomabb angol és belföldi $
gyártmányú igen Ízléses mintájú S
férfi divat szöveteim, :

melyekből a legmagasabb igé- • 
nyéknek is megfelelő s a legutolsó ® 
divat szerint ruhákat gyorsan, • 
jutányos áron és pontosan készítek. ® 

w Úgyszintén katonai és minden- • 
I n©mü egyenruhákat is. i
§ Kérve a nagyérdemű úri kö- • 
* zönség becses pártfogását s I 
$ maradtam kiváló tisztelettel S

I Hiszel Sándor, f
g Katona és Polgári szabó, Kossuth- f 
g utca 19. a színházzal szemben. 2
®e<t®se®®@e®@®®@e@s3e©i»e8ee®eee®®§

, Alulírott van szerencsém a naav 
erdemü közönség becses tudomására 
adni nogy Cz*gl«d-6tca 16 szán,
alatt a legjobb f
darabos Belényesi meszek
Legolcsóbb árban kaphatók és mce 

rendelhetők. Tisztelettel
Eocsis János.

Első

m
sitt) j to V

pesti gyermekruha sza­
lonban több évi gya­
korlás után, itt gyer­
mekruha termet nyitót- 
tara, melyben készítek 

fin és leány ruhát, felöltőt stb.

Krói)€ü)er llooa,
Hatvan-utcza 6« szám:

Tímároknak, szappanosoknak
igen alkalmas

nagy tölgyfakádak,
használt, de igen jó állapotban

ölesén eSadfék,

Berger Henrii
czégnél, Széchenyi-utca 21. szám.

60
Köhögés, rekedtség, jmii ellen a legjobb

Rétbv-féle

cufcoi%
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottanRÉTHTfélétkérjfink.mivel 
sok haszontalan utánzata van.

Sm~ 1 (toboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

Feülvás!
tisztelettel fölhívom a nagyérdemű 

kooónsóg becses figyelmét, miszerint

őszi, tavaszi és nyári férfi 
és női ruhák,

selyem és szövet blúzok, Moll és batiszt al­
jak, kesztyűk, napernyők, valamint tiszti 
egyenruhák, peácsovics nadrágok tisztítását.
a legolcsóbban és legszebben eszközöl az

vegyfisztifo intézel,
ván-títeza 2. szám,

•FRSPPS7* ' tü

Hfskoid
E5-6Kh

rw®:smi ÁmS-ásÉL!®,, de mindenki meggyőződheti!
Ä AirtfÁ Debrecen leg-

mm rn wurmmmm M&ijÄaii nagyobb ruhaHWVN0V áruházából
r ,, r Ki«*« szálloda mellett. 1

©lei onasi vállalattal senkisem versenyezhet!Tavaszi férfi felöltő 17 K.
10legális kivitelű 20-22 K:
K iilöulcgcség különféle szili­
ben 24-28 K.
Aui;°l ujümisfig felöltő 30-36 K. 
’ --rt’lő férfi öltöny 14 k.

-ló Cheviot öltöny 16-18 K, 
Gyönyörű gamgáru többféle 
uj divata színben 20-26 K. 
Legújabb Francia kamga- 
ruból 30-32 és feljebb.

Növendék öltöny 10 kor. 
d 4—tol 18 eves ií jak részére. 
Tart s C-heviotból 12-14 K. 
i jdivatií kamgamból 18-20 K 
Gyermek öltöny 5 K- 

(8-10 évesek részére)

Tartós cbeviotból 6-7 ív. 
Gyönyörű újdonság 8-10

örtási szövetraktár! külön mérték szerinti osztály!
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Valódia albertin féle fir- 
nisz friss gőzzel 
dörzsölt olaj fes­
tékek, szobapadló 
és .szalmakalap 

jackok, parcct máz, mindennemű 
porfestékek, valamint darabos oltat­
lan mész legolcsóbban beszerezhető

Fazekas Kálmán
fűszer, festék és petroleum keres­

kedőnél Hatvan-u. 5. sz.

1 Tölgyfa szőlőkaró
I Száraz tűzifa
ff cser, tölgy, bük, varga, gyertyán 9 
e§f és válogatott szerszámía kapható '

I HEGEDŐS EMIL
ÄtsalitaiLi- * Ii-oda,. -ne-oailxt a

•j ■“sruar* wwm i «*

Mfiaimi vétel 
folytán.

Jó minőségű fiú posztó kalap drbja 55 sfclj. 
Jó minő,sémi férfi posztó kalap didije 90 
Selyem nyakkendők darabja 22
Férfi bigék darabja 85
Férfi czipó párja írt.. 2.1i>
Zsebkések, périztárczák, szivartárczák, gyer­
mek és számtalan áruk féláron.

Saját gyártmányú láda és kézi 
kofferek rendkívül olcsó árban.

Mindenféle kofferek javítását pontosan 
és olcsón elfogadjuk.

Míiüiósné és társa
Plaoz-utoz 28. szám.

nagytőzeti. mellett.

------- «caiöhdtt ifai
LfiJU T.2-P

Osak akkor valódiak, ha mindegyik de- 
boz Moll. A. védjegyét és aláírását tűn­

teti fel.
A Mell A.-f*le s»)d III»-porok tartó. artfyK^. 
t*»a . lejrniakftoeahh gyomor *• eJteetbáiitaLuiak 
g.yomorgörca 6» gyomorhAv, nUgtiltl stókrakodóe, 
máj hántolom, vértolulás, aranyér éa a leg külön­
böze bh női betegség eUen, e jeles héziszeraek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szenet 
kra etify lepeosételi eredeti debosuak 2 kor.

Uamimtasuk törvényileg tény ittetnek.

1
* Wwepíi

Csak akkor valódi ha mindesyik «v«* m0uuoaa OMVUI lűIVUl, védjegyét tünteti fel és 
„A Moll - feliratú ónozattal van zárva. A Moll-féle 
sosnorszesz nevezetesen mint fájdalom nsilapitó 
bedörzsólési azer köszvény, csuz és a meghűlés 
ep-yéb következményeinéllegisroereteeehh épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 HU.

KEoií gyerm ek szappan
n legfinomabb, legújabb rendszer után előállj 
tott gyermek- és tiöigyszappan, gyermekek és 
felnőttek észszerű bőrápolására. Darabja 40 fill, 
öt darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermek- 

szappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. és klr. ndvarl

szállító által.
Bécs, I., Tuohlanben 9 sz.

vidéki megrovdolések nnpvotn ob^tautá 
mellott teljesittotnek Km. L. l.iul IV-jti 
gyogytárr.kban tessék határozottan Moll A. alá­
írásával és védjegyével ellátott készüli müveket 

kérni.

Orosházi imyérsútőde és 
ek elelmszési csarnok xx

ajánlja
szombatra fbarches) fonott kalács,

hófehére
0, lisztből Kenyeret Kft 
I kiló barmi kényé 10 kr.
uj máltai burgonv kr.,

Kitűnő iá! almák. ZZZ

b A városhoz Igen köraf
J l hemokkorf msilel'í mini- 

, egy 6060 iitgiszUgöl
6 éves faj szőllő, 300 négyszagőleii- 
Ként házhelyeknek,

Vételár szövetkezeti kölcsön útján 
heti befizetések által tü’rioszihoííí,

Értekezhetni Lessztig és S3 «ere
föszerkereskodésében, vagy Méilusz- 
tér 10. szám alatt.

A Polgári Takarék és 
Segélyszcvetkezet

IX. évtársulatába

beiratkozások és felvételek mulasztási lile 
lók felszámítása nélkül

márczius hó végiéig
eszközölhotflk.

A szövetkezet tagjainak a legutóbbi 
négv- évi cziklus alatt 72611 K 44 f. hasznot 
eredményezett, melylye! a törzsbetétek teljes 
6 százalék kamatoztatását biztosította.

NYOLCEÉVES törlesztéses jebsfilogi, 
valamint személyi hitelre kiadott kölosöneit 
a közönség meglepően nagy mértékben 
veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti betétek­
kel egyszerre s egy összegben lehetővé tett. 
fizetése, továbbá az utólagos kamat leiszá­
molással engedélyezett kölcsönök a liitelt- 
kereső közönség nagy kényelmére a* 
előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felüli kölcsönöknél a 
6 százaJók kamaton túl semminemű kezelési 
illeték nem számittatlk, valamint elhárítta- 
tott a betevők azon hátránya, hogy fel 
számolt, betéteiket a rendes közgyűlés meg 
tartásáig gyümölcsözetlenül visszatartották, 
amennyiben az igazgatóság határozata sze­
rint ezután a felszámolt óvíársnlat betétei 
után a kifizetésig kamat megtérítést fog 
nyujtatnl.

Bejelentések a IX. évtársulatba na­
ponként 9-töl 12-ig, délután 3—5-ig esz- 
közölhetők az intézet Placz-utoa 83. szám 
alatt levő hivatali helyiségében.

mm

, rT* 1̂
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zongora, hangszer készíti
ajánlja dúsan felszerelt

Zongora hangszer 
és zenemű

raktárát
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APRÓ HIRDETÉSEK.
B'ja 10 szóig 40 fillór, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
—' ' 1 = 4 krajcár, 8 fillér. =^~---- ----- .
LevéBenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges pcstabélyeg be- 

l küldetik.
1 <v Apró hirdetések előre fizetendők. »

——-—

PÉNZKÖLCSÖN. Törlosztéses kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltett 
terményárukat boraktároztat s azokra előleget 
lul.vúsittat, továbbá tisztviselőknek fizetés 1e- 
tillasra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
uélkiil is Jiéry bankirodája. Debrecen, Egy- 
h'áz-fiér3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409. 
Kü. szép mazsola 36. krT 1 kg." papír héjú dió 
4ü kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 írt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer

I

C/sapó-n. és kenyérpiac sarkán.
RKGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó 
__ hivatalban.
OKLJíiA ELES tanitóné, elemi vagy polgári 15^ 

kolpi növendékeket vizsgálatra jutányosán elő- 
kosr.it, Cím a kiadóban.

NAGY GYÁKORLATTAL birő kitiinü varrónő 
megrendelést elfogad, vagy házakhoz is ajánl- 
kozik Varga-utcz 20 sz.

ERISti ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros bólii Narancss 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- ó- 
csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 

_idea sarok a. színházzal szemben.
KIADÓ egy náz négy szoba, konyha," külön ba- 

romfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásne- 
nal. Bika szálloda.

ÁLLAMILAG \ IZSGALT takarmány magvak 
legoles óbban beszerezhetők Merkli Ferencnél, 
iuvészkert-u. 14. Telefon 374. Vízzel mosható 
szobapadlomáz. Linóleum 1 doboz 65 kr.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít 
es-csz olcsó áron. 2 évi tényleges jótállással 
Horvath óramű vés (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Montres hűit Jours“ svájezi óragvár 
képviseleté. J

10 KRAJCÁR EGY PÁR GÁZHARISNYA 
készen leégetve, kitűnő minőségben kapható 
Barna József Péterfia 5. sz. ^

a< >LT(ÍZKÖDÉSEKET, mindenféle szállításokat 
pontosan, legolcsóbban eszközöl Weisz szállító 
Ogapó-u. 39. Telzlon 175.

IEGEDŰS SÁNDOR ÁLLATORVOS elvállal 
mindenfőln állategészségügyi tondőket, és a 
botcgallatok orvoslását, lakása Szent-Anna- 
utca öj. sz.

rjPLRMLT EZLSHEZ legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte olösmert leg­
'll I\^TXeTSV,2Xe,1 Tels_ő (lijjal kilüntetott a 
\ J.l íl'.B Isi V ÁN által Debrcczcn, I 

- Rakóczi-u. 25, sz .alatt gyártott pót szaba­
dalmazott „SLGÁR“ permetező. Permetezőket 
tökéletes ja yitas és at alaki tás végett elfogadok 
Árjegyzők ingyen, bőrmentve. h

6s s?gó1^ nyernek, szülés 
, H U í v6t(;tl?,ok’ a Jognagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél.
a kiadóban la 'aS‘ ~ Orvosi ügyelet. Czün

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, egv doboz 20 fillér. Fő- 
raktar BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
lem VI» ^íT'1' K,0Plmtó. Enday cukrászdájá- 
b.in Jósa s Jéna droguonájábau.

Villamos csengője, teíefonök 
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
logjntúnyosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld- 
y«ri L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám (az, 
udvarban.) Villamos ’fel- 

1 . ,, szerelések, zseb-lámpákkerékpár es alkatrészei-: raktára, Képes ár ’ 
jegyzek íngvcn. Teleldn szám 1GS-

debreozeni üjsao

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwiokart oloeón 
kijavít es újat is rendkívül olcsón ad Foirel 
óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával 
éppen szemben.

KJ.AD0,1905- május 1-től Kossuth-utcza 6. számú 
háznál egy üzlethelyiség, mely jelehleg fod- 
raszterem; az emeleten 2 szoba, gazluszterek- 
kel felszerelve és az udvaron egy raktárhelyi­
ség. A fezéchényi-utca 33 számú háznál pedir
í TgY ,Pinczo- Értekezhetni Kaszanyitzkv 
Endre üzletében. J *

ÉLADÓ vagy KIADÓ NYARALÓ 4 szobás, für-
dőszoba, terrasz stb. Sétakertben. Kétmalom 
u b sorsz. ház 300 négyszögöl telekkel. Cim 
a kiadóhivatalban.

SESTAKERTf szőlő 1 nyilas és egyötöd~toadó 
Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz.

PAPLANOKAT és madracokat a legszebb és 
legjobb kivitelben készít Matolcsy Lajos 
Kossuth utca 22. J

SZECSKA VAGO járgánynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt ffvor-
n.a.P f.® rÍdcídÖ aíatt ,levá^> jutányos árért. 
Lotyos-utea 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis és nagy mennyiségben kapható jutányosán

K?Lt,b?N b ÜRDŐ KAD és villanycsengő iavi- 
tasuk legszolidabb árban kapható Kiss Lmátz 
bádogos Piacz, lőtér 34 szám.

üTCZAI lakás kiadó. Rakóczi-u. 4L
SZABNI tanítok legrövidedb idő alatt jótállás 

mollett, derék, blúz, kábát, figaró és aljat, 
bzabasőm oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Varga-utcza 22.

HASZNÁLT vetőgépek kijavítva minden nagy­
ságban olcsó ár melleit részletfizetésre kap 
hatok Ka hmer Sándornál, Piacz-u 26 sz 
nagy trafik-u d var.

18Ö5. mároziue 56

felvétetnek. Kossuth-
JO IRASTJ fiatal csinos loány irodában YöT~r 

mazast nyer. Levélbeli ajánlatokat i j,ka,? 
_hivatalba .Remény“ jeligo alatt. hiado
PÉNZTÁRNOKNŐ ki könyvelésben jártas "azoíT
_pah belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.
J9. vídó hu szappanos tanulónál-'

felvétetik. Cím a kiadóban. F U10űalv
A 27 PzL0S seg'ódek felvétetnek' NyTTüitca

TÍSÍ55 iüszerüz^b'^lv6tetik~sÄi^;

FEHÉRNEMŰ varrónő varrást háznál 
házonkivül elvállal, cim a kiadóban. vagy

Eladás-

EGY SZÉP NYARALÓ a Sosta-kertben, modern 
uj épület, tagas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szol-

. Söhtibrva“yiia k"tt!“eM6-ci-«

LOLÁN Th FY-UTCA 19 számú ház eladó keik 
vezo fizetési feltételek mellett. eü

ELADÓ egy tslpoVáltó deszka bódé nyári koV- 
hanak igen alkalmas. Pacsirta-u. 42.

JÓkSSALMÜ hentes ÜzIet oladó. Óim a

SZALON GARNITÚRA behúzást, Díványokat. 
Javításokat. Madraczok elkészítését. Uj me«-- 
reodeióseket jutányosán vallatom. Jámbor 
Zsigmond kárpitos Csillag-utcza 19.

EGY 32 ÉVE FENNÁLLÓ fűszerüzlet ital- 
mcressel és tőzsdével azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban.

^hCHENYH KERT 38 Postakertel szembe 
teh nyári lakásnak megfelelő uj épületben kél 
Pa=y szoba, konyha, vrerenda, pince, 200 
kyadrat ol gyümölcsös kertel. Május 1-től 
kiadó. J

L^i\S. KIADÓ egy szoba, konyha, kamara és 
fatartó. Arany-Janos-u. 43.

1 KG. CSALÁDI KÁVÉ 7rt, MO 1 Kto~ö(7r zso a 35. kr 1 KJg. 19 kr. 1 dob! Linóleum 
szoba padlólack 60 kr. FRITSCH KÁROLY 
fűszeráru üzletében főtér a bika szállodával 
szemben. Ugyanott kapható a legerősebb szap- 
panfozo szoda is, ^

KEV ÚGY ES fodrásznő házakhoz ajánlkozik 
havi 4 kor, díjért, Cim Csokonai-utca 7 sz.

KIADÓ május 1-ro kétcsinos egyszobás udvari 
lakas 'titchgcns családoknak olcsóbban Telekv 
utca V6 szám. J

GYAKORLOTT szülésznő ápolónőnek ajáídkö^ 
zik helyben vagy vidékre, Sziv-u. 15. ajtó 5.

2-3 SZOBÁS garzon lakás kiadó. líeliitomüTTí

^LAK,AÖ-B™;DE^S! Két szalongartoí 

fura n;,hez selyemből teljesen uj clluJtozés 
miatt jutányos áron eladók. Megtekinthetők 
Simonyi-u. 36-b. sz: a. Viktória villa.

XjKSpaStií 875k'!r88 TOSS«rÄ
SESTA KERTBEN a‘,-«sut holj-Ste

kozol egy nyaraló kiadó. Uj kertben Égy jó 
“ a“;csemege szőllővel s nemes gyü­
mölcsfákkal beültetett szőlő eladó, értekez-

_hQtoi Iiacz-utca 44 sz. ügyvédi irodában.
ELADÓ. A baloldali Séta kertben ä nagyerd 

alatt egy 3413 négyszög-ölnyi földterület, - 
mely szollo ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Aram - 
Janos-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

A ,míM,0l"p6.rcsi1-ut i_ ehyén 14 köblös tanya 
—Giadó, értekozhetui Oyöug,yvirág*-u. 19. sz.
ELADÓ PULT, két stelázs, üvegiroda, szárnyas^ 

ajtó Szív-utca 28.
EGY SZOBA bútor elköltözés miatt eladó, Mor-

go-utca 14 sz. ’
HÁZ ELADÓ 

5 szám.
halálozás miatt Fazekas-M.-ti.

B1CÍKLÍ jó karban levő eladó. Matolcsi Lajos 
kossuth-u. 22. J

ZONGORA és bicikli olcsón eladó Szent Anna 
utca 60. keresztépülot.

FÜSZERÜZLET berendezés két ágy, két asztal 
olcsón eladó. Csapó-utca 31.

ELADÓegy csinos kis iTái 1000 forint botáb- 
lázott. teherrel 2100 forintért. Cim a kiadóban

Kereslet.
LUCERNÁS egészen közel a városhoz, bőrbe 

kerestetdr, Cim a kiadóhivatalban.
KERESEK ápril 1-éro bútorozott, lehetőleo- 

utczai szobát a főtéren, vagy ahhoz közel 
_ Czimet a kiadóba kérem.
SEGÉD a ki jó kirakatrendező felvétetik Lów F
FkOTesteti"kJTCA 3' SZ' veild','?lőbe egy kimérő

FŰSZER KERESKEDŐ segéT felvétetik Vass 
István üzletében. Hadházi-u. 4 ez.

FI.AJal MŰVELT özvegy úri nő alkalmazást
kues pénztárnál, irodában, vagy másolásokat 
is elfogad. Cim a kiadóhivatalban. r

Ü e Jví0rK»ÖK 1 széP keresetre tehetnek szert 
og>loti tagok szerzésével. Jelentkezhetni a 
Debreozeni I. Temetkezési Egylet igazíratésá- 

—gPua|» V igkcdvfl-Miliály-utca 60, sfánP alaü.
SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek. 

Kossuth-utca 5o. szám. -- Ugyanott gyakor- 
tott varró és tanuló leányok felvétetnek;

REGI AJTÓK ablakok, épületfék, vasrácsok, 
hasznalatlnn szemét láda eladók. Nemzetőr- 
utca 3 sz.

A IAGúONGYÁR közelébe a vámos-pércsi ut- 
iélen, igen szép helyen házhelyek csekély havi 
törlesztésre eladók 200-300 négyszögölenként 
kimérve. Értekezhetni Nap-u. 11 sz.

Eladó ház-
Teljesen jó karban levő, csak nehány 

evvel ezelőtt épült, több lakosztállyal ren­
delkező Tn.Á'Xm, közel a főpiaczhoz, szobád 
kézből kedvező 
feltételek mellett elsadő.

A házon helybeli pénzintézettől lévő 
törlosztéses kölcsön átvehető, s ennélfogva 
a megvételhez csekély összeg kívántatik.

Értekezhetni eziránt Túrái Farkas 
irodájában Miklós-utczán.

. Értekezhetni Garai-u, 20 sz. alatt lakó 
túl aj (ionossal.
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Férfi ingek, Gal­
lérok, kéz-elők, 
Zsebkendők, 

harisnyák diva­
tos nyakkendők 

Esernyők
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
Debreczen, Rózsaiéi*.

A Barcsay malom
bérlete- vagy megvétele

iránt érdeklődők értcsittetnek, hogy a malmot 
és tartozékait dr, Szűcs Géza ügyvéd zár­
gondnoknál, Piacz-utca 43. leendő jelentkezés 
mellett a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Legmegbízhatóbb és legjobb
minőségű

szobapadló és kerti bútor­
lakkok,

valamint Por- és olajba tőrt 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Téréi J, utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Oebreczsn, Hatvan-ulcza 13, szám.

Szőllősgazdák szövetkezete
Debrecen, Piao-n. 81. Telefon 367. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására hozni, hogy szövetkezetünk
a nagybani eladást, valamint palaczkos borok 
árusítását, megkezdte.

Araink hordószámra 50 literen felüli
mennyiségben:

Rizling literje 50 fill.

Vegyes faj „ 40 „
Sestakerti „ 36 „

Maasrsr <éd;l Jkc<ísue*« "Rhob^oIc
Rizling literje 50 fill.
Ezerjó „ 50 „
Kövidinka „ 40 „

^#*®®xkozva 1 literes üvegekben s 5, 
10 ós 15 literes befont üvegekben: 

Rizling literje 80 fill.
Ezorjd „ 80 „
Kövidinka „ 64
Kadarka I 64 I
Asztali „ 64
v » 56 ,,
loros » 1 K.
Ermellóki „ 80 fill.

. Megrendeléseket telefon utján Is elfő 
K unk és házhoz szállitássról gondoskodunk 

TiszteJ ette!
Szőlősgazdák szövetkezet«.

8KÍ
szerenc

Idíiere

magot legelt
Kiváló

nnpiai
ztolőttul

naoz-utoza z3 szám

|Q TJPM

alatt 2 szoba, mellékhelyis'ágfr-. 
vel, ugyanott egy IjutewÉ 
szoba, közvetlen a' dofcáay és a 
vagongyár közelében, május 1-tőt 

esetleg előbb is

Értekezhetni ugyanott lehet.

I 1

•ŰME €& ffw«"í'‘ÉjfiftJLc,
az aradi Probst és társai utódai csődtömegét
és a kolozsvári IBBaaZopl* Mell egész áruraktárál 

egy tömegben SZÁZHÚSZEZER korona becsértékl/en,
mi által oly helyzetbe jutottunk, hogy összes ezikkeink árát, a mint az árjegyzékből ki­

tetszik a lehető legmélyebbre leszállítottuk.

PC Kérjük ezt okvetlen elolvasni!! tbb®
Kérjük a hozzávalók árait megfigyelni!

t mtr. Széles befezsinór............................8‘/„ kr.
1 mtr. keskeny kefezsinór.................... 3
1 mtr. pamut zsinór .................... j
1 mtr. Metró Impress bélés ... 15 kr"

Csíkos 23.. derékbélés atlasz satén 22„ Egész finom 80 cm. Satin 38 kr„ Foulard Satin 10 kr Tan írt 
17 kr., gépselyem 2 kr.. Prágai bőrkesztyű 3 csatlós 95 kr 1 drb, Férfi gallér 12 kr,. kézelő pár 17 kr 

Ezen kedvező alkalma! ki kell használni. Tisztelettel v '
WALLERSTEIN FÜLÖP fiai piacz-u,, voltRett L,-féle üzlet. 

Minden vevő I frt. vásárlásnál szép eielnagysáp fényképet kap, csak a keretéri tize! 75 kit.
11 ■ Tejel ITiTiT fe f eTeTtíeii] ej 1T1T ÉTÉ:

BIVat szövet 120 om. széles .... 27 kr.
Tiszta gyapjú szövet...................................58 kr.
Mintázott luszter ..............................  60 kr,
Delaln 1 méter................................................26 kr.
Pranozla gyapjú delaln................................ 40 kr,

«

**•' zarvss14
7 % "%r*

▼agy t»kuloi
y v yel

"íí •• jIseinbb leoiiafltiszDb 1 ecnólfoon 
%i p legolcsóbb mnwn. -'Vfimtsa

k*ros alketrtszeklöl giectss.

Mindenütt kaphatói
® ^ Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy ® Ä 
I | mif-üen d«r»b «zappen a „Schicht“ névvel és 1 f
• ® 1 f»nÜ védjegyek egyikével legyen ellátva, e a

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K ejl-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
íz el, 1®, aranVf'-nymázképkereteknek 20krajezár. 
Keil-fele szalmakalap-íesték minden színben.

Mindenkor kaphatók :
Borsos Kata elégnél Debreczen,

smm
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i.
ívta

A Gróf Dégenfeld-téri 4. számú 
háznál eg,y udvari lakás (4 szo- 
haval, konyhával, kamarával és 
k ii lön udvarral, (folyó évi máj us 
I-töJ kezdve kiadó. Az újonnan 
átalakított lakás iránt érdeklő- 
dók felvilágosítást nyerhetnek 
délelőtt í) órakor, a végrendeleti 
végreh aj 16 nál, Széehenyi-utcza 

4. szám alatt.

mm!;■ tmmt
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ICLYTHIA PUDER
a bor ápoláshoz z arozszin szépítésére finomítására in„ 
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sima*
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl T o* 
kir. professzor által Becsben. Elismerő levelek a leglobb kö 

roktol minden adaghoz mehókalve vannak °
TAUSSIG GOTTLIEB.

cs. és Ur. udvari toilette-szappanok és Illatszerek gyára Bensőn 
Főraktár: Bóos, I., Wclzeiile 3. Egy adae ár i 1 Mon i '

t^éS Utár}vó“e1),ya?71 az összeg előleges beküldése mellett 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben drogériában 

ós gyógyszertárban b n
OEBBECZEHBEH TÓTH BÉLA g,6gys,e,tárábanj

fi legjobb
t/'iKbrAlr. . _1

és legolcsóbb jó ívó vizii 
kuiforrásekat, helyben és

tohhféi« , vid6keu jótállás "mellett,‘°kkfélo sziyattyufcaí nagy választókban, a 
legolcsóbb arak jnelb'tt készítek, úgyszintén
vízvezetékeikéi és sziva- 
tyulcat jutányosán javit©^. 
Csep^ö ga^nsturáhat és 
mindenféle gazdaságii asé- 
pefeet, gyorsan s elönySs 
——- árért javítok. r——

A n. é. közönség becses pártfogását 
kéive, vagyok Javuló tisztelettel

ährenreich Sámuel, =
Szécheiiyi-utica 44. szám alatt.

diszok munka ér

év ótTfcnnTálló nagy6rdemü közäng6g b. figyelmét arra a körülményre föl hívni,
miszerint 15

1 eThogyetoandókto8naSgv rffi 6rot> d° » vevő" közön-

kát jóval fölülmúljak.7 ““ CSak ncm dr^&bbak, de tartósság és kivitel tekintetében azo-
Bízom a^a^v^dJmüVöÄt'li^ ™ktá™1 á,lok.a nagyérdemű közönség rendelkezésére, 

támogatni ,fog. Bizalmukat mint eddi.- jó éaoontosmnnV^ 1Dd|üatában, hogy uj vállalatomban is 
Állitósnm xrniórii'oA .a Ai nJ pontos munkámmal kívánom kiérdemelni

lást eszközölni. ‘ "‘g T gg7°Kiyáló tísztelettoí•méltóztassanak nlí,lam egy próba-vásár-

crfFésa-mester, Placz-utoa 12. szám. Stenozlnger-ház^

a legolcsóbb bevásárlási áruház Fisch Testvérek a
IP őtéreii.

........ „„ “ ***** keHe~k- —

!íSí,V"S ®SÄwr fl»nrWÄ* «• owns-
gy&K sw,ér- ^ .s-o.&mu,«., assr Ja %%

bárból.oarnoi.
és «t más hasonl6 a.,ette, össze nem téveszteni.

Tökéletes kátszivattyuk,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden énit- 

Uzesi vasontemények legjobbnak elismert 1

Sersajtók és szőlőzúzók
m""l6n ,kö"eti,‘6S. ki*Í“4val- Miben

öss kéznél, jutányosa«
csakis gíráHefepimikön wásLolhalók! 

vas- s SS2

vozora.elnk r Ws ostyáinkban és kitűnő szakerők által 
Esztertf* i.e°Sód0t gépészetnek minden ágát mi vélik:
SS, t ,Ä”UvnkäV m- ^mérőig végeztetnek! 
ni?fj?as5g ipurtgépek szakszerűen, olcsón javíttatnak *Is telJeÄS“ “ i<p6k leszerelése nélkül-rliéten

iittfltnokP«iö!ítrnSzek ~Z bármelyanyagból valók — helyben ál­
líttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak. 7
u„ A t- gazdaközönsóg e nemű szükségleteivel nmes kizáró-
nyósabban'iesz kísz«UltÖ1,b figye!emmel> borsán és Jutá-
hazafiifSfti csak önérdeke ellen tét, ha a
rk ZÍ ? uí? 1 fentiekről meggyőződést szerezni 

nem Kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel

fufcjsBBwraifsprsaESíiaa-^..asggstagjpnyrgp, ... ...

h-síí'' iWIdKe

Fcierfia végén, a hadházi
^'Ä:jwmw»«a«ws

1 — Ä vmuia. — ozoigaiatkősz tisztelettel

vasöntőde9 Géplakatosság
a iiÁzi utczában. - (Sürgöny és levélozlm : Vasöntöde, Dcbreczen. ö
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Eladó ingatlanok:
1. A Teleki-u. 98, számú ház.
2. A Bercsényi-u. 3. számú ház.
3. A Szent-Anna-u. végén a 

ni. á. v. vonala mellett ipartelepnek 
kiválóan alkalmas 2134 négyszögöl 
beltelek igen előnyös feltételek mel­
lett eladók.

Értekezhetni a Takarék és Hitel- 
intézetnél (Csapó-u. 4, sz.) a hiva­
talos órák alatt.

főtér legjobb helyén 
fekvő

üzlethelyiség 5
kiadó.

Cim megtudható e lap kiadó­
hivatalában.

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá
veszi, a melybél

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabasu és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, 
vagy felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac

utca 06. szám...................... .....
Kívánatra házhoz mintával .szolgálok. . .

Női ruhaszövet,
Blose selyem.

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Oonogán és Somossy
czéyh ív i stem p 1 om bazár.

1%

5 O NKHWWBiaswi |

Komár jam ÜL
siöhangszerkész tti ét, kereslted®

tojzálloda mellett, Debreozen, Józseí-kir.-herczeg-tifcza ,2, szám.

Zongora Pianínó, Cimbalom és mindenféle nanoszer legnagyoM raktára
érdemVTrttftn^i8’ ^ h^dó nagy hangszer készítési műhely. Van szerencsém a nagy- 
érdemu közönség tudomására hozni, hogy műhelyemben bármiféle tij hangszírek
aSS? UF8mtén jzavitófát elfogadom. Mivel jól képzett munkásaim vS 
S? J,hangszer készítésénél oly áliandó üzletvezetővel rendelkezem, ki saját 
kószitétt hangszerekért több éremmel, lett kitüntetve és nagyobb művészektől ehs- 
merő nyilatkozat kitűnő munkáiért. Érmeit és elismerő nyilatkozatait üzletemben 
kdvánatra bár ki is megtekintheti. Már az 1896 évi országos kiálitáson is saját ké- 
szitmónyu hangszerei lettek kiállítva de nem olyan Debreceni hangszer a mi 
tiécsben készült. =

Ugijagyobb baogSx<$r üzkt
kaphatóláS legj0bb GmmophouJai és azok két oldalt bejátszott lemezei jutányos áron

it 1 Z<°^ora hangolást a legnagyobb szakértelemmel végzem vidéken is, állandó 
alkalmazásban két zongora hangolom és utazómat van szeren esőm a nagyérdemű 
közönség b. pártfogásába ajánlani 1905 évre képes nagy árjegyzék ingyen és

Magvak ragy raktára Bebreczenben,
Síontseü Sezánái, Kossuth-utcza,

elsé vlSüthoM,hUtrtl Vlrágmagvak direkt behoznia a leg-

Gazdasági magvak a legjobb (ajtiszta és magas osiraképességü minő­
ségben. Luczerna, Lóhere, quedlinburgl és hazai Takarmányrépák, disz- 
czírok Muhar sífbmaRvak nagJ' választékban. Bükköny. Csibehur, Czukor-

Kerf észetemből:
mindennemű évelő vlrágtövek. virág és konyhakerti termények plán túl vlrághagyinák éa gumók nagy választékban. v *

Remek Chrisantcmum tövek 10 drb, 2-80. Újdonságok 10 drb. 5 korona 
Legszebb Cactus Gjörgyikék (Georginák). 10 drb. 3 60 kor. újdonságok 10 drb 
5 kor Japánl liliomok, tubarózsák, Begóniák, Japánt Irls, Crozy és orchidea 
virágú Cannák, Igen olosón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban igen előnyős ajánlói tehetek. =====

öj Iparág Debreczenben.
Van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy helyben

Piaoz-ntcza 50. szám alatt nagyszabású

Z lap- és esernyő üzletet 5
nyitottam.

Saját műhelyemben készítek minden e szakba vágó ernyőt 
u. m. toilette-, disz-. En tout oats, színes nap- és esernyőt úgyszintén 
férfi ernyőt minden kivitelben. — Javításokat és áthúzásokat olosón 
és pontosan készítek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

31Zerfiier Soma,
Plaoz-utoza 60. szám. (A megyeház mellett

r.TERWlTPAlA
gü%jH Gyár: MYKRGES-l

AZBESZT CEMENT-PALA.
HATSEK LAJOS SZAB. 

■ZJJWvIlZjZJ.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

LUKÁCS VILMOSNÁL
V' W*dra«go roferencsiák. Jótállás, -v«

HATT^N-UTCZA 5. sz.
É> gyártás 150<i keoslrakominy. v Kérjen ismertetést.

w

m

Itt
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-■ajuszpeü.f ti.

, .#*;.• M

%'XÍ
h

ízép bajíiSz
nyerhető a hires Hajdúsági
hajliszpedríl használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt nem tori 
nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 
keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.
Kapható:

Dr, Belsőnek V, Emil
VedÍ^y. utóda:

6róSz Hagy Ferepcz
gyógyszerésznél

Bebreczen, Kossníh-utcza 8. szám.
Xralamint Tóth Béla gyógytárában.

Lóhere, 
Luczerna 
és répa-
magvak
előnyös árakon

kaphatók

^Deutsch filbert és fia»
maffkei*eiskedésébe.

MKaeKMKKKMSBiSHBiKH

w ízléses 55
|f cégfeliratokat,
i festményeket,

j*'| ajtó ablak
E|y mázolásokat;
I szoba festéseket,
|| ftzoba kárpitozásokat
p készít méltányos árak mellett

IZELINGER EDE
fle isti fi 9

M Dartvbos-u, 16 sz. Telefon 410. szám.

55355555555535555555X55555555558

$9CB. mároáfos 26

Szőllővessző eladás.
Fajtiszta Chasselas és Rlzlíng sima

szőliő vessző megrendelhető:
Kardos László

üzletében Kossuth-utcza 9. szám.

f VaV-rtmliÄÄlegelő szelében levő uj földi csősy 
házánál mintegy 130 szál akáczfái«
1905. évi április 1-én a helyszínen 
nyilvános árverésen eladatik, mirÓ 
ezúton hívja fel a közönség figyelmét

a* Elnökség,

Csődtömegből
megvásárolt áruk már megérkeztek, és npély'Q leszállított árakban

elárusittatnak,

BLOMENSTEIN TESTVÉREK

Alkalmi áruházban!
Piacz-utcza 14. sz., Bika szállodával szemben
300 tuczat férfi gallér 5 rétes............... P(, p 1fi ,
Fehér és színes férfi kézelő 5 rótü párja . .* .* .* .* Zk !g S’ 
Jó minőségű férfi Cöpper lábravaló*. . . . . . f f . Zk 55 kr 
Debreczeni harisnya gyárból (férfi és női harisnya . csak 20 kr.
Meses szép férfi nyakkendők már............... in f/:i fAi ba nDísz kötények már.................. ......................... Sr® ÍWJJ-
Legjobb minőségű glott alsó szoknya ." .' . csak iBOkr
Divatos tavaszi kosztüm ruhák......................* rsak ilíi LLüszter és szövet aljak.................. ... TJt !_ S'
Legújabb batiszt és zephir blousok.......................* csak-.75 kr!

Alagy választék szép gyermek svövet ruhákban. 
Továliliá s

120 cm. ruha kelmék már............................. 40 tői fAli^hh
Ó™fj.™la8zték mesés szép Blous és ruha selymekben (marad!:

K01íDan).....................................................................75-től feljebb.
Legújabb zephirek már . ............................. .Legjob most delenek / ' ,2"eiÍ ifír
Agouros batiszt zsebkendők......................... * P«JL ,5 ! ,r‘
Valódi madepolemi hímzések.............................*. csak 10-től feljebb,'
A-r?éfrvíakíár?? íavő ,osszes rovid áruk és szabó kellékek Tala­
jt111/ 500 vég leghímzes, melyek a kirakatainkban láthatók, a ki­
tüntetett gyári beszerzési árból 50% engedménnyel elárusittatik.

Blúroeosteio testvérek.

rr

Bumron

HnamaBmmm

10000 méter selyem
Melynek ára

1 írt 20 Kr.-Most csak 63
megérkezett és a legdusabb színválasztékban kapható.

_
V0lt Szifft Aladár-féle helyiségben. Kékre festett kirakat.

O»osá Árak. - Tuiktiveteiés kiaárva*

Nyomatott kőríorgógépen a Debreceni Ojság nyomdájában (Tulajdonos:
Than öynla).


